



## GYŐR-MOSON-SOPRON VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Iktatószám: GY/53/00175-7/2023. Tárgy: FÉMKER Kft. - 9027 Győr, Hűtőház út 6. alatti telephely - hulladékgazdálkodással kapcsolatos kötelezés és bírság

Ügyintéző: Kókay-Kósa Renáta,  
Laskovics Tímea

Telefon: +36 (96) 896-176

A hulladékgazdálkodási hatáskörében eljáró Győr-Moson-Sopron Vármegyei Kormányhivatal (a továbbiakban: Hatóság) meghozta az alábbi

### határozatot

#### I.

A Hatóság a **FÉMKER Fémkereskedelmi és Másodlagos Anyagokat Hasznosító Korlátolt Felelősségű Társaságnak** (székhely: 9027 Győr, Hűtőház út 6., KÜJ: 100510438, statisztikai számjel: 10454273-4677-113-08, a továbbiakban: Ügyfél) **az előkezelésből képződő hulladékai esetén a 17-es és 20-as főcsoportba, valamint a nem shredderrel kezelt hulladékainak a 19 10-es fő- és alcsoportba történő besorolását, az elektromos és elektronikus, illetve veszélyes hulladékok nyílt téren lefedés nélküli gyűjtését, tárolását, valamint a nyilvántartás nem megfelelő vezetését (a nyilvántartásból nem derül ki, hogy mely hulladékok találhatóak a hulladéktároló helyen és melyek az üzemi gyűjtőhelyen)**

### m e g t i l t j a .

#### II.

A Hatóság az Ügyféllel szemben engedélytől eltérően folytatott hulladékgazdálkodási tevékenysége alapján – **környezetveszélyeztetéssel, illetőleg környezetkárosítással nem járó egyéb jogsértés, valamint a hulladékok kezelésével kapcsolatos, jogszabályban, és hatósági határozatban előírt besorolási kötelezettségek nem megfelelő teljesítése miatt** – jogsértést állapít meg, azonban a jogsértés csekély súlyára figyelemmel a **hulladékgazdálkodási bírság kiszabását mellőzi.**

#### III.

A Hatóság fentiekkel egyidejűleg az Ügyfelet - **hulladékokkal kapcsolatos tájékoztatási, adatszolgáltatási és nyilvántartási, illetve bejelentési kötelezettségeknek a jogszabályokban meghatározottaknak, továbbá a hulladékok kezelésével kapcsolatos, jogszabályban vagy**

**hatósági határozatban előírt besorolási kötelezettségek nem megfelelő teljesítése miatt -**  
hulladékgazdálkodási bírság kiszabása helyett –

#### **figyelmeztetésben részesíti.**

#### **IV.**

A Hatóság felhívja az Ügyfél figyelmét arra, hogy amennyiben a besorolási kötelezettségének a hulladékkezelésből származó hulladékai esetén ismételten nem megfelelően tesz eleget, továbbá az elsődleges hulladékképződésnek jelenti ismételten a nem elsődleges képződésből származó hulladékait, valamint a jogszabályokban, illetve hatóság határozatban meghatározottaknak megfelelően a hulladékokkal kapcsolatos adatszolgáltatási, nyilvántartási kötelezettségét egymást követő két naptári évben ismételten megsérti a Hatóság hulladékgazdálkodási bírság megfizetésére kötelezi.

#### **V.**

Az eljárás során olyan eljárási költség, melynek viseléséről rendelkezni kell, nem merült fel.

#### **VI.**

Jelen határozat a közléssel végleges. A határozat ellen a Győri Törvényszék (székhely: 9021 Győr, Szent István út 6.) előtt közigazgatási per indítható. A keresetlevelet – ha törvény eltérően nem rendelkezik – a vitatott közigazgatási cselekmény közlésétől számított 30 napon belül kell a Hatósághoz (székhely: 9021 Győr, Árpád u. 28-32.) benyújtani. Az elektronikus ügyintézésre kötelezett gazdálkodó szervezetek által a keresetlevél elektronikus úton nyújtandó be. A keresetlevél elektronikus formában a <https://e-kormanyablak.kh.gov.hu/client> oldalon található IKR rendszeren keresztül, elektronikus űrlap kitöltésével nyújtható be. A formai követelményeknek meg nem felelő keresetlevél joghatás kiváltására nem alkalmas. A jogi képviselő nélkül eljáró felperes a keresetlevelet jogszabályban meghatározott nyomtatványon is előterjesztheti. A keresetlevél benyújtására nyitva álló határidőt az ítélezési szünet nem érinti. A perfüggőség a keresetlevél benyújtásával áll be. Ha törvény eltérően nem rendelkezik, a keresetlevél benyújtásának a közigazgatási cselekmény hatályosulására halasztó hatálya nincs. A közigazgatási jogvita elbírálása iránt indított per illetéke 30 000,- Ft (azaz harmincezer forint). A felet a perben illetékfeljegyzési jog illeti meg.

#### **VII.**

A Hatóság jelen **döntés adatait** – a jogorvoslati kérelem benyújtására rendelkezésre álló idő elteltével egyidejűleg – a **Közigazgatási Szankciók Nyilvántartásába** (a továbbiakban: Nyilvántartás) **bejegyzi**.

### **INDOKOLÁS**

A FÉMKER Fémkereskedelmi és Másodlagos Anyagokat Hasznosító Korlátolt Felelősségű Társaság (székhely: 9027 Győr, Hűtőház út 6., KÜJ: 100510438, statisztikai számjel: 10454273-4677-113-08, a továbbiakban: Ügyfél) szerepel a hulladékgazdálkodási hatáskörében eljáró Győr-Moson-Sopron Vármegyei Kormányhivatal (a továbbiakban: Hatóság) 2022. évi éves ellenőrzési tervében, ezért a Hatóság az Ügyfél 9027 Győr, Hűtőház út 6. szám alatti ingatlanon lévő telephelye (KTJ: 101010208, a továbbiakban: telephely) tekintetében 2022. május 9. napján hivatalból ellenőrzést indított *GY/53/04166-1/2022.* számon a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (a továbbiakban: Ht.) 82. § (2) bekezdésének

megfelelően – az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 99-100. §-ai alapján. Az ellenőrzésről történő értesítést figyelemmel arra, hogy az az ellenőrzés sikerét megghiúsítaná a Hatóság az Ákr. 104. § (3) bekezdése alapján mellőzte.

Az Ügyfél tárgyi telephelyére vonatkozóan GY-02/13/00452-14/2020. számú határozattal kiadott, GY-02/13/02333-14/2020. számú határozattal módosított veszélyes és nem veszélyes hulladékok gyűjtésére, valamint nem veszélyes hulladékok előkezelésére jogosító hulladékgazdálkodási engedéllyel (a továbbiakban: engedély) rendelkezik. Az Ügyfél tárgyi telephelyére vonatkozóan GY-02/13/02051-11/2020. számú határozattal kiadott nem veszélyes hulladékok hasznosítására jogosító hulladékgazdálkodási engedéllyel is rendelkezik. A tárgyi telephelyen lévő hulladéktároló hely üzemeltetési szabályzata GY-02/13/00464-7/2020. számú, míg az üzemi gyűjtőhelyre vonatkozó üzemeltetési szabályzata GY-02/13/00671-5/2020. számú határozattal került jóváhagyásra.

A szemle idején hatályos a veszélyhelyzet ideje alatt alkalmazandó egyes belügyi és közigazgatási tárgyú szabályokról, valamint a veszélyhelyzettel összefüggő egyes intézkedésekről szóló 570/2020. (XII. 9.) Korm. rendelet 10. §-a szerint:

*„Az eljáró hatóság a 9. §-ban foglalt cselekményen túl egyéb, személyes megjelenést igénylő eljárási cselekményt, így különösen helyszíni szemlét - ha a veszélyhelyzetre vonatkozó más jogszabály eltérően nem rendelkezik - kizárólag akkor rendel el, ha azt az ügy jellege elengedhetlenné teszi, vagy a tényállás másként nem tisztázható.”*

A Hatóság megállapította, hogy a tényállás tisztázása érdekében az ingatlan megtekintése szükséges, melyre figyelemmel 2022. május 12-13. napján helyszíni szemlét folytatott az ingatlanon. Az ingatlan tulajdonosát az Ákr. 68. § (2) bekezdése alapján a Hatóság előzetesen nem értesítette annak érdekében, hogy a szemle eredményességét ne veszélyeztesse.

A helyszíni szemléről készült GY/53/04166-2/2022. számú hivatalos feljegyzésben az alábbiak kerültek rögzítésre:

- 2022. január 21. napján az Ügyfél befizette a 2022. évi felügyeleti díjat.
- 2022. május 12. napján az ingatlanokon a telephelyvezető, valamint Varga Zsuzsanna, mint együttes képviselőre jogosult más munkavállaló vezette a Hatóságot körbe, tájékoztatta a felmerült kérdésekkel kapcsolatban a Hatóságot. Meghatalmazás nem állt rendelkezésre Varga Zsuzsanna részére a másik két együttes képviselőre vagy az önálló képviselőre jogosulttól, ezért hivatalos feljegyzés készül a jelen szemléről. 2022. május 13. napján Varga Zsuzsanna válaszolt a felmerült kérdésekkel kapcsolatban.
- A feljegyzés 17. sz. melléklete a környezetszennyezési felelősségre is kiterjedő biztosítás másolata, mely jelenleg 2022. októberig rendezve van, a telephelyre kiterjed a területi hatálya.
- A szemle alkalmával a telephelyi hulladékkészlet úgy áll rendelkezésre, hogy kódonkénti leszűréskor nem látszik, hogy mi található üzemi gyűjtőhelyen és mi a hulladéktároló helyen. A másik leszűrt telephelyi készlet nyilvántartásnál az látszik, hogy a különböző betűkkel és számokkal jelölt területeken milyen kódú hulladék van, nem derül ki belőle, hogy azok melyike a hulladéktároló hely és melyik az üzemi gyűjtőhely, nem derül ki egyértelműen, hogy mennyi hulladék található a hulladéktároló helyen és mennyi az üzemi gyűjtőhelyen. Változó, hogy mikor melyik a hulladéktároló hely, üzemi gyűjtőhely, egyértelműen nincsenek elkülönítve. A Hatóság kapott egy olyan leszűrést a nyilvántartásukból, ami a 19 főcsoportos hulladékokra vonatkozik, mint másodlagos hulladékok, és azok mennyiségét adták meg. Azonban az Ügyfélnél nem csak a 19-es főcsoportba kerülnek besorolásba a másodlagos hulladékok, ez jól látszik 2021. évi EHIR:HIR-ÉV-ből is, valamint a telephelyi bejárás során a Hatóság által feltett kérdésekre adott válaszokból is.

- A hulladékok kódja csak a veszélyes üzemi gyűjtőhelynél van feltüntetve (15 01 10\*, 17 05 03\*, 16 07 08\*, 13 02 05\*, 20 01 21\*), mindenhol csak a fémkereskedelemre vonatkozó vámtarifaszámok láthatóak, hulladékkódok csak a veszélyes üzemi gyűjtőhelynél találhatóak. A veszélyes üzemi gyűjtőhely táblával jelzett, fedett csarnokban található, körbekerített, viaszolva van, elmondás alapján van szivárgó rendszer, kialakításra került, külön gyűjtője van, amit szintén évente szállítanak el az olajfogóból származó hulladékkal együtt. A veszélyes üzemi gyűjtőhely mellett elkülönítetten, feliratozva találhatóak a veszélyes nyersanyagok (motorolaj).
- Ugyanebben a csarnokban találhatóak az akkumulátorok is, veszélyes tároló hely feltüntetésre került, elkerített a csarnok többi részétől, a csarnok kialakítása itt is ugyanaz, mint a veszélyes üzemi gyűjtőhelynél.
- A Győr 5433/12 és 5437/6 hrsz. alatti 2022. május 12. napi, szemlekor hulladékkészlet a feljegyzés 1. sz. melléklete.
- A feljegyzés 2. sz. melléklete a 2021. évi hulladékkezelésekre vonatkozó leszűrt előkezelések kivonata, abban a 2021. évi kezelt hulladékok találhatóak hulladékkódonként „E” -kódokkal, a leszűrésből látszódnak azokból keletkezett hulladékok mennyiségekkel együtt.
- A feljegyzés 3. sz. melléklete a telephelyi géppark egy részét tartalmazó lista, valamint a mérlegek hitelesítésére vonatkozó hitelesítési dátumokat tartalmazza, valamint az egyéb gépek hitelesítéseire vonatkozó adatokat. A lista 1.-3. pontja tartalmazza a tárgyi telephelyhez tartozó mérlegre vonatkozó adatokat. A Metrisoft MS-01/MAN hídmérleg 50 tonna méréshatárú jelenleg. Az engedélyben 60 tonna méréshatárú hídmérleg szerepel, alkatrész csere után, már csak 50 tonnásra hitelesítették a hídmérleget. A telephelyen bemutatásra kerültek a mérleg hitelesítési dokumentumok, a mérlegek hitelesítettek.
- 20 01 40 és 17 04 05 kódú vegyes ömlesztett hulladék az ellenőrzés során a Hatóság kérésére szétbontásra került az Ügyfél által, ezen hulladékok között gépjármű karosszéria darabok, ajtók, építési-bontási fém is láthatóak voltak. Ezek elmondás alapján kiválogatásra kerülnek, 19 12 02 vagy 19 12 03 kódra sorolják ezeket be.
- A 2022. május 12. napi szemle során 17 04 05 és 20 01 40 kódú hulladék került beszállításra Répcelak Fém Kft. telephelyéről, majd leborításra, ömlesztve érkeztek a telephelyre egy teherautóval, a szállítólevelek alapján 20 01 40 és 17 04 05 kódú hulladék keveréke érkezett. A leborított hulladékok autókarosszéria elemeket, ajtókat stb. is tartalmazott. Az ehhez a szállítmányhoz tartalmazó vételi jegy, írásbeli megállapodás, szállítólevél, átvételi elismervény, anyag kísérő okmány, valamint a jelen telephelyi mérlegjegy a feljegyzés 4. sz. melléklete.
- A 19 12 12 kódú hulladéknál a 2021. évi nyilvántartást összevetve a 2021. évi adatszolgáltatással a nyilvántartás eltérést mutatott, elmondás alapján, kiszállításkor mérték a hulladékot, az átvevőnél szintén mérlegelésre került a hulladék, ez eltérést mutatott, az átvevő által mért mennyiség a ProForCom készletnyilvántartó programba (a továbbiakban: program) visszavezetésre került, azonban az Exceles nyilvántartásba nem, ezért a bemutatott nyilvántartás nem egyezett az adatszolgáltatással. Az Exceles táblázat javításra került a szemle során, ami így már megegyezik az adatszolgáltatással. Az adatszolgáltatást a program szerint készült, így azzal nem volt eltérés. A 6. sz. melléklet a 2021. évi 19 12 12 kódú hulladékra vonatkozó telephelyi nyilvántartás, valamint a hozzátartozó szállítóokmányok és kísérőjegyek, mérlegjegyek, stb. A 19 12 12 kódú hulladékot D5 kezelési kóddal a Zala-Müllex Kft. harasztifalui telephelyére adják át. A 2021. és 2022. évi 19 12 12 hulladékkódú lerakásra vonatkozó alapjellemzések és megfelelőségi vizsgálatok a feljegyzés 8. sz. melléklete- tartalmazza. A 2021. évre vonatkozó adatszolgáltatás javítása szükséges, mivel abban a keletkezett 19 12 12 kódú hulladék átadásánál R5 szerepel, nem pedig D5.
- Az 5. sz. melléklet a telephely kialakítására vonatkozó térkép és a hozzátartozó magyarázat a jelen gyűjtésre és tárolásra vonatkozóan.

- A 2021. évi adatszolgáltatás alapján keletkezett elsődleges hulladékként 19 12 12 kódú hulladék, ezek az Ügyfél elmondása alapján leselejtezett BIG-BAG zsákok, takaróhálók, és egyéb a tevékenység során keletkező elsődleges hulladékok voltak, amik ezen kódra besorolásra kerültek.
- Győr, 5433/12 hrsz.:
  - A szállításra kész hulladék egy részét a Győr, 5433/12 hrsz. alatt gyűjtik, valamint a nagyobb méretű, üres konténerek egy része is itt kerül tárolásra.
  - Ezen ingatlanon található a mosógépekből (20 01 36 HAK) eltávolított súly, ami elmondás alapján betonból van, ez 17 01 01 kódú hulladéokra sorolják be a mosógép szétbontása után. - A szemlekor a 17 01 01 kódra sorolt hulladék tartalmazott, műanyag, vas, kábel hulladékot is.
  - Ezen ingatlan nincs körbekerítve, kerítés csak az 5437/5 és 5437/6 hrsz.-ek oldalak felől van, ez betonkerítés, elmondás alapján azért nincs az körbekerítve, mert ott gyűjtött hulladékokat úgy se lopják el. Ezen részen csak a szállításra váró hulladékok kerülnek gyűjtésre, elmondás alapján van olyan, hogy így akár egy hetet is kint vannak ezen a részen a hulladékok. Fémhulladékok esetén pár órát gyűjtik csak ott, mikor elszállításra várnak, amíg elkészülnek a kísérő dokumentumok.
  - A 2022. május 12. napi szemlekor fa csomagolási hulladék (raklap) volt a konténerek előtt, kb. 100 kg-nyi. Konténerek mellett, előtt több helyen szét voltak a különböző fajtájú és frakciójú hulladékok szórva (pl. mosógép tető, ventilátor, kábel, szigetelő anyag, fém és műanyag csomagolási hulladék). Ezek hulladékok 2022. május 13. napján nem voltak ott, elmondás alapján elszállítás után összetakarították a területet.
  - Ezen ingatlanon a szemle során két olyan konténer is volt, amely vegyes elektronikai hulladékot tartalmazott, mely elmondás alapján kezelésen átesett, ez tartalmazott kábelt, bútorlapot, műanyag csomagolási hulladékot. (Ezek mennyisége összesen kb. 27 m<sup>3</sup>.)
  - Az ingatlanról a vízvezetés oly módon megoldott, hogy a szomszédos 6/A szám alatti telephelyre van elvezetve, annak szikkasztó árkába kerül a csurgalék- és csapadékvíz és mielőtt az árokba jut a víz, található egy csapadék víztisztító berendezés. A vízjogi engedély, valamint a 2021. évi szippantott hulladék elszállítására vonatkozó számla és „SZ”- jegy a feljegyzés 7. sz. melléklete.
  - Az ingatlan 24 órában őrzött, kamerával megfigyelt.
- Győr, 5437/6 hrsz.:
  - Az ingatlan körbekerített, idegenek bejutását megakadályozó módon, zárható kapuval rendelkezik. Az ingatlan 24 órában őrzött, kamerával megfigyelt.
  - Ezen ingatlanon a található papírbálázó. Típusa: Avos 147. A papírbálázó mellett, ömlesztve található a saválló fémhulladékokból elmúlt napokban kiválogatott vas hulladékok, ezek a kezelése utáni átsorolása még nem történt meg elmondás alapján, mert további kezelése még nem zárult le.
  - A régi típusú, képcsöves tévék a földön ömlesztve találhatóak a papírbálázó mellett 2022. május 12. napján, valamint azok melletti támfalas részekben találhatóak. Kicsivel a papírbálázótól arrébb található még képcsöves tévék, IBC tartályokban, valamint néhány raklapra rakva, elmondás alapján ezek kiszállításra várnak, válogatáson átesetek, elmondás alapján a szállításuk is ezekben történik. Az elektronikai hulladékok tárolása, gyűjtése nyílttérben, lefedés nélkül történik a szemlekor. Ezen hulladékok 2022. május 13. napján már nem voltak ott, elmondás alapján rakodás után került a terület feltakarításra.
  - Ezen ingatlanon található a Lefort Mobil 450 típusú bálázó/ollózó, kapacitása 450 t/h. 2022. május 12. napján a Sennebogen 821E és 825 típusú rakodó gépek a szemle során végig üzemeltek.

- A Sennebogen 825 rakodó a 2022. május 12. napi szemlekor vashulladékot rakott a vasúti vagonokba, a hulladékok tömörítését a rakodógép végezte, a hulladékok elszállításra az ÓAM Kft.-hez kerülnek. A feljegyzés 18. sz. melléklete a vonaton kiszállításra kerülő 19 12 02 hulladékkódra vonatkozó előzetes dokumentumok, amelyekben egyelőre csak a becsült súly szerepel. A vagonra felpakolt, illetve felpakolásra szánt hulladékok pontos, mérlegelt szállítási és egyéb dokumentumai nem álltak még rendelkezésre a szemlekor, ezért azoknak kiállításának megtörtént követő 8 napon belül megküldik a Hatóságnak. A vagonok mellé annak hulladékkal való megtöltésekor leesett hulladékokat, a rakodógépre szerelhető mágnessel szedik össze, miután a vagonok elhagyták a telephelyet, összeszedés után szükség szerint az egyéb hulladékokat átrostálják.
- Az acélhulladékok között szoktak motorblokkok (kamioné és teherautóé is volt a szemlekor a vasporban) is lenni, ezeket elmondás alapján kiválogatják, ezek már nem tartalmazzak elmondás alapján veszélyes anyagot, úgy kerülnek átvételre. Az ömlesztve tárolt acéllemezt szükség szerint a kívánt méretűre ollózzák, majd értékesítésre kerül.
- A motorblokkokat nyílttérben, betonozott területen gyűjtik, motorolaj nyomok láthatóak rajtuk 2022.május 12. napján. 2022. május 13. napján a motorblokkoknál a pocsolyában olajfolyás látható, a telephelyen több helyen megállt a víz a betonozott részeken.
- A telephelyen általában három lángvágó (saját tulajdon) van, jelenleg viszont nincs, mert külső helyszínen dolgozik vele az Ügyfél, állványokat bontanak (kb. 70 tonnányit elmondás alapján) vele szét a Villért Kft. (felszámolás alatt van). Az elbontott, szétvágott hulladékokat a tárgyi ingatlanra szállítják. A szerződés jelenleg nem áll rendelkezésre, aláíráson van, amint megtörténik az aláírás, annak megtörténtét követően a szerződés másolatát 8 napon belül megküldik a Hatóságnak a szállítási és egyéb átadási dokumentumokkal együtt. A megállapodás szerint a bontási munkálatok elvégzése fejében megkapják az elbontott hulladékokat. 2022. május 13. napi szemlekor a lángvágók már a tárgyi telephelyen voltak és éppen lángvágás történt.
- Elmondás alapján előfordul, hogy nincs elég lángvágó eszköz, ebben az esetben a személyzettel együtt történik a bérlés az ingatlanon belül a Láng-Vágás Kft.-től.
- A 20 01 36 hulladékkódra sorolt bojlert, mosogatógépet, mosógépet stb. elmondás alapján a rakodógéppel bontják szét, lemérik a belőlük eltávolított hulladékokat, válogatják, a villanymotor értékesítésre kerül. A mosógépből a betont kiszedik, a fémborítást ollózzák, a lemez külön konténerbe kerül, ezt aztán külön lemérik, ha megtelik a konténer. A 20 01 36 kódú hulladékokat fémkereskedőtől, illetve az Euronics-tól veszik át. A mosógép villanymotorját valamikor már kibontva hozzák a telephelyre, merthogy aki így behozza, az többet kap érte. A képcsöves tévék 20 01 35\* és 20 01 36 kódon érkeznek a telephelyre az Euronics-tól átvett tévék besorolása 20 01 36 elmondás alapján.
- A saválló hulladékokat elmondás alapján válogatják, aprítják, majd értékesítik. A visszamaradt apró frakciókat kézzel válogatják, illetve rostálják. A kábelhulladékokat nyílt téren nem fedett területen tárolják, ezen a hulladékon kezelést nem végeznek.
- A féktárcsákat az Euro-Metal Kft.-nek (Budapest) értékesítik.
- A kiválogatott vashulladék egy része a csarnok mellett található. A terület középső részén található támfal részén találhatóak vas- és acélberendezések, amelyek a lángvágóval történő szétvágásra várnak. Ezután osztályzásra kerülnek a levágott részek elmondás alapján.
- A csarnok mellett található egy fém tömörítőberendezés, ezzel alumíniumot szoktak bálázni (alumínium lemezt, alumínium hűtőt, ami autóból származó). Ezen a részen a bálázó mindkét oldalán találhatóak már kész alumínium bálák, valamint bálázásra váró hulladékok is, valamint ezek mellett még vannak facsomagolási hulladékok, ami válogatásra várnak.
- A csarnok vasúti pálya felőli oldalán találhatóak alumínium profil hulladékok, melyek már

válogatáson átesetek. Ezzel szemben a vasúti pálya mellett elmondás alapján vaspor van. Látszólag az ömlesztve gyűjtött, osztályozott vaspor hulladékon műanyag, gumiabroncs, kábelhulladék, gépjármű motor (kamionból és teherautóból származók) és összenyomott fémhordó hulladékok vannak, utóbbiban elmondás alapján szintén vaspor van. Elmondás alapján azért kerültek ezek a hulladékok a vasporra, mert miközben pakolják a vasúti vagon, a hulladékot válogatják is, abból kerültek a hulladékok oda. A 2022. május 12. napi szemlekor a vaspornál kézi válogatást végeztek.

- A vaspor mellett a vagonra váró gyártásközi acélhulladék volt, ez kezelésen nem esik át elmondás alapján. Elmondás alapján egy vagonba kb. 40-45 tonna acélhulladék fér bele. Vonattal esetenként még Olaszországba szoktak hulladékot szállítani, idén még ilyen nem volt, úgy látják most hosszabb ideig nem lesz export.
- Az ingatlanról a vízelvezetés oly módon megoldott, hogy szikkasztó árokba kerül a csurgalék- és csapadékvíz és mielőtt az árokba jut a víz, található egy csapadék víztisztító berendezés. A vízjogi engedély a feljegyzés 7. számú melléklete.
- Az alufelnik a csarnok oldalánál és végénél vannak elhelyezve jelenleg a szemle alkalmával, elmondás alapján van, ami úgy érkezik a telephelyre, hogy tartalmaz még műanyagot és kerékólmot és van olyan, amelyiken ezek nem találhatóak meg, ezeket külön válogatják. Amelyik volt műanyag és kerékólmot, azokat eltávolítják róla az ingatlanon. Ezek után zsákokban vagy ömlesztve gyűjtik, majd értékesítésre kerülnek. Alumínium forgácsot a féltetővel ellátott részen gyűjtik, ez kezelésen nem esik át elmondás alapján.
- A féltető és csarnok melletti résznél található a háztartási kisgépek gyűjtése, 3 db nagy nyitott konténerben BIG-BAG zsákokban és IBC tartályban, nincsenek lefedve, ezek a hulladékok kezelésen nem esnek át.
- F12 (gépjárműbontásból származó hulladékok) fajokódú hulladékokra leszűrés nem áll rendelkezésre, elmondás alapján ilyen nem jelentenek a NAV felé.
- Az ingatlanon a szemle időpontjában megtalálható egy Litronic 924 típusú rakodógép, ami javításra vár jelenleg.
- A helyszíni szemle időpontjában egy konténer javítás alatt volt, mellette találhatóak bálázott autóhűtők, valamint elektronikai hulladékok, amelyek szállításra várnak, ezeket BIG-BAG zsákokban tárolják a szemle időpontjában, ha szükséges válogatják szállítás előtt.
- A hulladéktároló helyre és üzemi gyűjtőhelyre vonatkozó üzemnaplót vezetnek, a kettő egymástól nem különül el. A programban vezetik a hulladék mennyiségére, kódra, kezelésre vonatkozó adatokat (a nyilvántartás részeként, ez a szemle során bemutatásra került). Az üzemnapló egyéb kötelező tartalmi elemeit papíron vezetik, ennek 2022. évre vonatkozó másolata a feljegyzés 9. sz. melléklete tartalma ezen látható.
- 2021. évben az EHIR:KEZ-NÉ adatszolgáltatás alapján 2022. első negyedévében történt hasznosítás 17 04 01 és 19 12 03 kódú hulladékok esetén, ami Kínába került értékesítésre. A telephelyen szűrőpróbaszerűen végeznek radioaktivitásmérést, a telephelyen kézi műszerekkel rendelkeznek ehhez, a vagonos kiszállításoknál a MÁV Zrt.-nél történik radioaktivitásmérés, valamint a hulladékok mérlegelése is. A hasznosításra vonatkozó dokumentumok a feljegyzés 8. sz. melléklete.
- Az Ügyfél a hulladékokkal kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Hnyr.) által előírt 2021. évi adatszolgáltatási kötelezettségének 2022. február 16. napján eleget tett (adatcsomag száma: 3316437). A Hatóság az adatcsomagot visszautasította. Az Ügyfél adatszolgáltatását, annak javítása után, megküldte ismételten a Hatóságnak (adatcsomag száma: 3392461), az adatcsomag feldolgozása folyamatban volt a szemle időpontjában a Hatóságnál. A 2021. évi EHIR:HIR-ÉV adatcsomagban szerepel átvett 19 12 07 kódú fahulladék, ami elmondás alapján a tevékenység során képződött hulladék, ami a

rendszerben benn maradt, leltár hiányként jelentkezett, ilyen nincs a telephelyen, nem is vettek át ilyet, nem is kezeltek ilyet, csak a nyilvántartásból történő kivezetés miatt került be az átadott hulladékoknál előkezeltként.

Az Ügyfél a Hnyr. által előírt 2021. negyedévi adatszolgáltatási kötelezettségének eleget tett, az elfogadott adatcsomagok száma: 3305018, 3277328, 3252664, 3392461. A 2022. 1. negyedév EHIR:KEZ-NÉ adatcsomagot az Ügyfél beküldte, a Hatóságnál jelenleg feldolgozás alatt van az adatcsomag (száma: 3411745).

Az EHIR:KEZ-NÉ adatszolgáltatásban szereplő adatokat összevetve a telephelyi nyilvántartással, illetve értékesítésre vonatkozó dokumentumokkal eltérés tapasztalható, a 17 04 01 mellett 19 12 03 kódú (12,006 tonna mennyiségű) hulladék hasznosítására is sor került. Az adatszolgáltatás javítása szükséges, ezért a Hatóság azt vissza fogja utasítani. Az EHIR:KEZ-NÉ és EHIR:HIR-ÉV adatszolgáltatások javítása szükséges, a Hatóság visszautasításától számított 8 napon belül javítani kell azokat.

Az EHIR:KEZ-NÉ adatszolgáltatásban az átvett hulladékok készleténél a 16 06 01\* kódú hulladék esetén egy -613 kg-os korrekció található, elmondás alapján ez abból adódott, hogy eltérés volt a készletnél, valószínűleg csapadékvíz miatt volt, vagy tartalmazott idegen anyagot a szállítmány, ami aztán eltávolításra került.

A feljegyzés 16. sz. melléklete a Serenity Solution Kft. engedélyei, amik alapján az Ügyfél a hulladékokat átadja neki.

- A szemlén bemutatásra került a program, amiben a nyilvántartást vezeti az Ügyfél. A veszélyes hulladékok szállítása során „SZ” kísérőjegyet alkalmaznak. Az „SZ” kísérőjegy kitöltése megfelelő. A nem veszélyes hulladékok elszállítása során szállítóleveleket alkalmaznak. A szemle során a nyilvántartást a szállítólevelekkel és beadott adatszolgáltatásokkal szűrőpróbaszerűen összevetve csak az éves adatszolgáltatásban volt eltérés a többihez képest, a 19 12 12 kódú hulladék átadásánál R5 kezelési kód szerepelt, D5 helyett, ezt javítani szükséges az adatszolgáltatás visszautasítása után.

Szűrőpróba szerűen kiválasztott 16 06 01\* hulladék átvételére vonatkozó számla, vételi jegy, írásbeli megállapodás, szállítólevél, „SZ”-jegy, mérlegjegy a feljegyzés 10. sz. melléklete.

A feljegyzés 11. sz. melléklete a 17 04 05 kódú hulladék 2021. évi nyilvántartásának egy leszűrt oldala, az Ügyfél által átvett 2021. július 15. hulladékok nyilvántartására vonatkozik, valamint a mérlegjegy, szállítójegy és egyéb erre vonatkozó dokumentumokat. F13 és F5-ös fajkódú hulladékokat 17 04 05 kódú hulladékként vettek át a nyilvántartás szerint.

A feljegyzés 12. sz. melléklete a 20 01 40 kódú hulladék 2021. évi nyilvántartásának egy leszűrt oldala, a lap alján a 2021. évi összesített hulladékmennyiség, ami Nagyné Balázs Anita e.v.-től átvételre került 20 01 40 hulladékkód esetén, az Ügyfél által 2021. szeptember 29. napján átvett 20 01 40 hulladékokra vonatkozó mérlegjegy, szállítójegy és egyéb erre vonatkozó dokumentumokat. A 20 01 40 kódú hulladékok a nyilvántartásból származó kivonat szerint F12, F13 és F2 fajkódú hulladékok voltak.

A feljegyzés 13. sz. melléklete az Ügyfél Győr, Hűtőház utca 6/A sz. alatti telephelyről egyik hulladékszállítmányára vonatkozó telepközi szállítólevél 20 01 40 kódú hulladékokra vonatkozóan.

A feljegyzés 14. sz. melléklete az Ügyfél által átvett egyik 20 01 35\* hulladékkódú szállítmányra vonatkozó számlák, „SZ”-lap, kísérő dokumentum és vételi jegy.

A feljegyzés 15. sz. melléklete a 20 01 35\* kódú hulladék 2021. évi nyilvántartásának egy leszűrt oldala, a lap alján a 2021. 2. negyedévi összesített hulladékmennyisége látszik. Az Ügyfél által 2021. május 06. napján átadott 20 01 35\* hulladékokra vonatkozó mérlegjegy, „SZ”-jegy és egyéb erre vonatkozó dokumentumokat. A 20 01 40 kódú hulladékok a nyilvántartásból származó kivonat szerint F12, F13 és F2 fajkódú hulladékok voltak.

A feljegyzés 11.-15. sz. mellékletéig az átvett, átadott vonatkozó dokumentumok összenézésre



kerültek a nyilvántartással.

- Elmondás alapján a hulladékok átvétele a következő módon történik: az anyagátvevő személy fotózza, minősíti a beérkező hulladékot, elvégzi a mérlegelést és elhelyezi a hulladékot a telephelyen belül. A mérlegelés során mérlegjegyet állítanak ki. A vonaton történő kiszállításoknál a MÁV Zrt. mérlegel, majd annak adatai alapján visszavezetésre kerülnek a nyilvántartásba a pontos adatok, mert addig a telephelyen csak a becsült mennyiségek állnak rendelkezésre. A mérlegek hitelesítettek.
- A veszélyes hulladékok összesített mennyisége a telephelyen (hulladéktároló hely és üzemi gyűjtőhely együtt) 4,7275 tonna.
- A nem veszélyes hulladékok összesített mennyisége a telephelyen (hulladéktároló hely és üzemi gyűjtőhely együtt) 3194,68 tonna.
- A szemle alkalmával a telephelyi hulladékkészlet úgy áll rendelkezésre, hogy kódonkénti leszűréskor nem látszik, hogy mi található üzemi gyűjtőhelyen és mi a hulladéktároló helyen. A másik leszűrt telephelyi készlet nyilvántartásnál az látszik, hogy a különböző betűkkel és számokkal jelölt területeken milyen kódú hulladék van, nem derül ki belőle, hogy azok melyike a hulladéktároló hely és melyik az üzemi gyűjtőhely, nem derül ki egyértelműen, hogy mennyi hulladék található a hulladéktároló helyen és mennyi az üzemi gyűjtőhelyen. Változó, hogy mikor melyik a hulladéktároló hely, üzemi gyűjtőhely, egyértelműen nincsenek elkülönítve. A Hatóság kapott egy olyan leszűrést a nyilvántartásukból, ami a 19 főcsoportos hulladékokra vonatkozik, mint másodlagos hulladékok, és azok mennyiségét adták meg. Azonban az Ügyfélnél nem csak a 19-es főcsoportba kerülnek besorolásba a másodlagos hulladékok, ez jól látszik 2021. évi EHIR:HIR-ÉV-ből is, valamint a telephelyi bejárás során a Hatóság által feltett kérdésekre adott válaszokból is.
- A motorblokkokat nyílttérben, betonozott területen gyűjtik, motorolaj nyomok láthatóak rajtuk 2022.május 12. napján. 2022. május 13. napján a motorblokkoknál a pocsolóban olajfolyás látható, a telephelyen több helyen megállt a víz a betonozott részeken. Az elektronikai hulladékok tárolása, gyűjtése nyílttérben, lefedés nélkül betonozott területen történik a szemlekor.
- Az Ügyfél nyilvántartása és adatszolgáltatása nem tartalmazott 16 01 06 kódra besorolt hulladékot.
- Az adatszolgáltatás és nyilvántartás alapján nem gyűjtene, tárolnak 1 évnél tovább hulladékot a keletkezésüktől számítva. A gyűjtésre vonatkozó megállapítások a feljegyzés 5. pontjában találhatóak.
- Az adatszolgáltatás és a feljegyzés 2. sz. melléklete szerint nem minden másodlagos hulladék kerül besorolásra a 19-es főcsoportba.
- A szemle időpontjában hulladékká vált elektromos, elektronikus berendezések, az eltávolított alkatrészek, összetevők elkülönítve kerültek gyűjtésre.
- A 20 01 35\* kódú hulladékot, háztartási kisgépeket nem kezelnek. Mosógépet, bojler, mosógátógépet stb. szoktak kezelni, az alkatrészeket külön eltávolítják, folyadék nincs, amit el lehetne. Hulladék hűtők jelenleg nincsenek a telepen.
- A szemlekor veszélyes hulladék nem volt összekeverve más hulladékkal.
- A telephelyen 2010. évig visszamenőleg rendelkezésre állnak elektronikusan a nyilvántartások, üzennaplók.
- A 2021. EHIR:HIR-ÉV és 2022. 1. negyedévi EHIR:KEZ-NÉ adatszolgáltatások feldolgozás alatt vannak, csak a 2021. negyedévi adatszolgáltatások kerültek elfogadásra, illetve a két előbbi javításra is szorul.
- 2021. és 2022. évben elmondás alapján nem volt havária.
- A hídmérleg már nem 60 t méréshatárú, hanem csak 50 t. Az engedélyben csak a Győr, 5437/6 hrsz. szerepel.
- Felhagyás nem tervezett jelenleg.
- Munkahelyi gyűjtőhely nincs a telephelyen jelenleg.

- A szemlekor nem történt indokolatlan gépjármű alapjáratú üzemeltetés.
- Elmondás alapján a munkaterületen erős szél esetén az intenzív porképződéssel járó munkafolyamatokat szüneteltetik. Száraz időben a szállítójárművek folyamatos tisztán tartásával, sebességkorlátozásával, a szállítási útvonalak locsolásával csökkentik a környezetbe jutó szálló por mennyiségét. A szemlekor nem történt ilyen.
- Elmondás alapján *„A tevékenység végzése során a levegőminőségi határértékeket folyamatosan, minden üzemelési körülmény mellett be kell tartani.”* előírást betartják.
- A szemle során nem történt diffúz jellegű porkibocsátást.
- Elmondás alapján nem történt technológiai változás.
- A tárgyi telephelyre hulladékgazdálkodási engedéllyel rendelkeznek.
- A szemle során biztosított volt a hulladékhoz történő szabad és akadálymentes hozzáférés az üzemi gyűjtőhelyeken és hulladéktároló helyeken.
- A szemlekor rendelkezésre álltak a kármentő eszközök.
- A szemle során nem tároltak egymással vagy önmagukban reakcióképes, továbbá gyorsan bomló szerves, illetve szervesetlen anyagokat tartalmazó veszélyes, valamint fertőző hulladékot.
- Az adatszolgáltatás és nyilvántartás alapján nem gyűjtenek, tárolnak 1 évnél tovább hulladékot a keletkezésüktől számítva.
- A szemle során készült fényképfelvételek száma: 311 db. A helyszíni szemlén készült fényképfelvételek pendrive-on átadásra kerültek az Ügyfélnek.

A Hatóság a feljegyzés alapján megállapította, hogy a hídmérleg már csak 50 tonna méréshatárú, valamint a Győr, 5433/12 hrsz. nem szerepel az engedélyében, azonban a 2022. május 12-13. napi szemléken megállapításra került, hogy a szállításra kész hulladék egy részét a Győr, 5433/12 hrsz. alatt gyűjtik, valamint a nagyobb méretű, üres konténerek egy része is itt kerül tárolásra. *(„Ezen részen csak a szállításra váró hulladékok kerülnek, elmondás alapján van olyan, hogy így akár egy hetet is kint vannak ezen a részen a hulladékok. Fémhulladékok esetén pár órát gyűjtik csak ott, mikor elszállításra várnak, amíg elkészülnek a kísérő dokumentumok.”)*

Az Ügyfél 2022. május 19. napján érkezett GY/53/04166-3/2022. számú beadványában megküldte a Villért Zrt.-vel kötött adásvételi szerződést, az ehhez kapcsolódó vételi jegyeit, szállítóleveleket, és az Ózdi Acélművek Kft.-nek küldött 19 12 02 kódú hulladékra vonatkozó szállítólevelet. Az Ügyfél nyilatkozott, hogy a Villért Zrt.-nél történt bontásból származó hulladékait, beszállították a tárgyi telephelyre, a hulladékok vágását a telephelyükön végzik el.

Az Ügyfél 2022. június 2. napján GY/53/04166-4/2022. számon érkezett beadványában fényképfelvételeket küldött a tárgyi telephelyről, hogy a telephelyen a hulladékkövek kihelyezése megtörtént.

A Hatóság az Ügyfelet a GY/53/04166-6/2022. számú végzéssel adatszolgáltatási kötelezettségre szólította fel az alábbiak szerint:

*„Igazolja, hogy a tárolásra kerülő, vagy ennek hiányában az átvett, de átadásra nem került hulladék mennyiségével arányos pénzügyi biztosítékot képez.”*

Az Ügyfél ezen adatszolgáltatási kötelezettségét a 2022. július 7. napján érkezett GY/53/04166-7/2022. számon érkezett beadványában teljesítette. Az Ügyfél megküldte a Hatóság részére a környezetszennyezési felelősségre is kiterjedő biztosítási kötvényének másolatát, a biztosítási kötvény befizetésére vonatkozó utalás bizonylatát, pénzügyi letétre vonatkozó igazolást, valamint pénzügyi biztosítékra vonatkozó bankgarancia kivonatát.

A Hatóság az Ügyfelet a GY/53/04166-9/2022. számú végzésben adatszolgáltatási kötelezettségre szólította fel az alábbiak szerint:

1. „Csatolja a következő átvett hulladékkódokra vonatkozó nyilvántartásait 2021. és 2022. évre vonatkozóan, amelyek előkezelésen is átestek, azokra vonatkozóan a kezelési nyilvántartást is (2021.-2022. évre):
  - 20 01 35\*,
  - 20 01 36,
  - 20 01 40,
  - 17 04 05,
  - 16 02 14,
  - 16 02 16,
  - 17 04 02,
  - 17 04 07,
  - 17 04 11,
  - 19 12 02,
  - 19 12 03.
4. Nyilatkozzon, hogy rendelkezik-e shredderrel.
4. Nyilatkozzon, hogy 2021. és 2022. években végeztek-e kábelnyúzást. Ismertesse 17 04 11 válogatása alatt milyen előkezelést értenek, végeznek pontosan.
5. Igazolja fényképfelvételekkel, valamint nyilatkozzon, hogy a veszélyes elektronikai hulladékokat nyílt téren lefedve tárolja.”

Az Ügyfél adatszolgáltatási kötelezettségének eleget tett a 2022. augusztus 5. napján GY/53/04166-10/2022. számon érkezett beadványában, melyben az Ügyfél az alábbi nyilatkozatot tette:

„1.,2. A telephely parkoló részét nem kívánjuk használni hulladék tárolásra. A telephely ezen részén csak a szállításra előkészített hulladékok találhatóak, melyek még az nap vagy másnap elszállításra kerül. A parkoló részt kitisztítottuk, itt jelenleg semmilyen hulladék tárolása nem történik.

A jövőben sem fogunk ezen a területen hulladékot tárolni, így engedélyt nem kívánunk módosítani.

3. Mellékletben csatoljuk a 2021 és a 2022 évre vonatkozó nyilvántartásunkat.

4. Nem rendelkezünk shredderrel.

5. Nem végeztünk kábel nyúzást, a kábel hulladékokat anyag minőség és méret szerint válogatjuk.

6. A telephelyen veszélyes hulladékot nyílt területen nem tárolunk, a telephely szemlén bemutatott veszélyes hulladék tárolóban vannak elhelyezve.”

Fentiek alapján a Hatóság eltekintett az engedély módosítástól, a hídmérleg is ugyanaz a berendezés, mint korábban csak a hitelesítés során 60 t helyett 50 t méréshatárt állapítottak meg.

A Hatóság az Ügyfelet GY/53/04166-11/2022. iktatószámom adatszolgáltatási kötelezettségre szólította fel az alábbiak szerint:

„2021. és 2022. évi nyilvántartásokkal kapcsolatban:

1. Nyilatkozzon, hogy 16 02 14 hulladékkód esetén mit ért „elektronikai hulladék”, „számítógép, bontatlan”, „mobiltelefon” és „háztartási nagygépek” alatt.
2. Nyilatkozzon, hogy 16 02 16 hulladékkód esetén mit ért „elektronikai hulladék”, „számítógép”, „mobiltelefon”, „Al öntvény”, „Al vegyes lemez”, „Cu kábel”, „elektronika vegyes”, „elektronikai daralék”, „eltérítő tekercs” és „Sr háztartási” alatt.
3. Nyilatkozzon, hogy 17 04 02 hulladékkód esetén mit ért „Al réz hűtő”, „Al felni”, „Al hűtő”, „Al forgács”, „Al italosdoboz”, „Al kábel”, „Al légvezeték”, „Al Mg 1-5”, „Al nyúzott kábel”, „Al ofszet”, „Al öntvény” és „Al öntvény 0%” alatt.

4. Nyilatkozzon, hogy 17 04 05 hulladékkód esetén mit ért „féktárcsa”, „gubanc, drót hulladék”, „hőálló”, „villanymotor” és „villanymotor 300+” alatt.

5. Nyilatkozzon, hogy 20 01 36 hulladékkód esetén mit ért „Al öntvény”, „villanymotor”, „Cu kábel”, „I. o. bontott panel”, „II. o. bontott panel”, „III. o. bontott panel”, „memória”, „panelszél”, „tápegység”, „tápegység vezeték nélkül”, „villanymotor forgórész”, „winchester” és „winchester panel” alatt.

6. Nyilatkozzon, hogy 20 01 40 hulladékkód esetén mit ért „Al italosdoboz”, „Cu hűtő”, „Al hűtő”, „Al légvezeték”, „Al profil”, „féktárcsa”, „gubanc, drót hulladék”, „gyártásközi acél”, „villanymotor” és „Al felni” alatt.

7. Nyilatkozzon, ismertesse, hogy a megküldött 2022. évi nyilvántartásban „katalizátor, egyéb”-re szűrve mit jelent a kapott 3 sor (2022.02.17., 2022.06.03., 2022.07.05.), hogy kell azokat értelmezni.”

Az Ügyfél az adatszolgáltatási kötelezettségét 2022. október 12. napján megküldött GY/53/04166-12/2022. számon teljesítette.

A Hatóság az Ügyfelet GY/53/04166-13/2022. számú végzésében adatszolgáltatási kötelezettségre szólította fel az alábbiak szerint:

„Nyilatkozzon és igazolja, hogy a tárgyi telephelyről történő vasúti hulladékszállításokat (pl.: ÓAM Kft.-hez) ki végzi. Amennyiben az Ügyfél szállít, csatolja az erre vonatkozó hulladékgazdálkodási engedélyének másolatát.”

Az Ügyfél 2022. augusztus 5. napján megküldött GY/53/04166-14/2022. számú beadványában teljesítette, miszerint a szállítást a Rail Cargo Hungaria Zrt. végezte, melynek csatolta is a hulladékszállítási engedélyét.

Az engedély III. fejezetének 7., 9., 12. és 13. pontja szerint:

„7. Az előkezelés során keletkező másodlagos hulladékokat a 19-es főcsoportba kell besorolni.

9. Az elektromos és elektronikus hulladékok tárolása során a hulladék nem károsodhat, szennyeződhet, biztosítani kell az át nem eresztő felületeket, a víz-, illetve időjárásálló borítást, kiömlő anyag összegyűjtésére alkalmas eszközöket, szükség esetén ülepítővel és tisztító-zsírtalanító berendezésekkel.

12. Veszélyes hulladék kizárólag zárható konténerben gyűjthető, nyílt téren a veszélyes hulladékot tartalmazó konténert folyadékzáró - szükség szerint - kármentővel ellátott aljzaton kell elhelyezni.

13. Veszélyes hulladékok műszaki védelemmel ellátott gyűjtőedényzetben, illetve konténerben gyűjthetők, melyek a hulladék fizikai és kémiai hatásainak ellenállóak. A veszélyes hulladék csapadékvízzel nem érintkezhet.”

2021. évi EHIR:HIR-ÉV adatszolgáltatás:

Az Ügyfél a 2021. évi EHIR:HIR-ÉV (a továbbiakban: éves adatszolgáltatás) adatcsomagját először 3316437 számon adta be OKIRKapun, melyet a Hatóság visszautasított, mivel a 17 04 05 kódú hulladék átvételekor besorolatlan KTJ-t adott meg. Az Ügyfél a visszautasított adatcsomagot javította, majd beküldte a Hatóságnak (adatcsomag száma: 3392461), mely a Hatóság helyszíni szemléje pillanatában is feldolgozás alatti státuszban volt. A Hatóság a szemlén megállapította az éves adatszolgáltatást összevetve az Ügyfél nyilvántartásával, hogy az éves adatszolgáltatás nem megfelelő, ezért annak javítása szükséges, mivel abban a keletkezett 19 12 12 kódú hulladék átadásánál R5 kezelési kód szerepelt, nem pedig D5. Az Ügyfél ezen javítás után beküldte újra az éves adatszolgáltatását, melyet a Hatóság elfogadott (adatcsomag száma: 3429301).

Az Ügyfél az éves adatszolgáltatásában elsődleges képződésnek a következő kódú hulladékokat jelentette az alábbi hulladékmennyiségekkel:

- 13 02 05\* (ásványolaj alapú, klórvegyületet nem tartalmazó motor-, hajtómű- és kenőolaj) - 0,8 t,

- 13 05 08\* (homokfogóból és olaj-víz szeparátorokból származó hulladékok keveréke) - 10,6 t,
- 15 01 01 (papír és karton csomagolási hulladék) - 2,78 t,
- 15 01 03 (fa csomagolási hulladék) - 3,3 t,
- 16 01 18 (nemvas fémek) - 73,74 t,
- 16 02 16 (kiselejtezett berendezésből eltávolított anyag, amely különbözik a 16 02 15-től) - 1,007 t,
- 17 04 03 (higanyt tartalmazó elemek) - 6,333 t,
- 19 10 01 (vas- és acélhulladék) - 1,977 t,
- 19 12 02 (fém vas) - 34,887 t,
- 19 12 03 (nemvas fémek) - 43,093 t,
- 19 12 12 (egyéb, a 19 12 11-től különböző hulladék mechanikai kezelésével nyert hulladék (ideértve a kevert anyagokat is)) - 4,134 t,
- 20 01 36 (kiselejtezett elektromos és elektronikus berendezések, amelyek különböznek a 20 01 21-től, a 20 01 23-tól és a 20 01 35-től) - 7,901 t.

Az Ügyfél 2021. évi adatszolgáltatása szerint a következő hulladékokat kezelte többek közt az alábbiak szerint:

Kezelt hulladék azonosító kódja – mennyisége	Kezelt hulladék megnevezése	Előkezelés kódja	Keletkezett másodlagos hulladék(ok) azonosító kódja – keletkezett mennyisége
12 01 01 – 695674 kg	vasfém részek és esztergaforgács	E02-06	12 01 03 – 153 kg, 12 01 99 – 15120 kg, 16 01 18 – 22 kg, 19 10 01 – 304878 kg, 19 12 02 – 341847, 19 12 03 – 530 kg
16 01 17 – 805312 kg	vasfémek	E02-06	17 04 05 – 199092 kg, 19 12 02 – 601720 kg
16 01 18 – 550428 kg	nemvas fémek	E02-06	19 10 01 – 400 kg, 19 12 02 – 300 kg, 19 12 03 – 463755 kg
16 02 14 – 111920 kg,	kiselejtezett berendezés, amely különbözik a 16 02 09-től 16 02 13-ig terjedő hulladéktípusoktól	E02-08	16 02 16 – 5718, 19 12 02 – 105989, 19 12 03 – 78 kg, 19 12 12 – 115 kg, 20 01 33* – 20 kg
16 02 16 – 2877 kg	kiselejtezett berendezésből eltávolított anyag, amely különbözik a 16 02 15-től	E02-03	17 04 05 – 679 kg, 19 12 02 – 2080 kg, 19 12 03 – 48 kg, 19 12 12 – 70 kg
16 02 16 – 32875 kg	kiselejtezett berendezésből eltávolított anyag, amely különbözik a 16 02 15-től	E02-06	19 12 02 – 14487 kg, 19 12 03 – 17809 kg, 19 12 12 – 123 kg, 20 01 36 – 124 kg
16 02 16 – 19615 kg	kiselejtezett berendezésből eltávolított anyag, amely különbözik a 16 02 15-től	E02-08	19 12 02 – 10830 kg, 19 12 03 – 267 kg, 20 01 36 – 8518 kg
17 04 02 – 272328 kg	alumínium	E02-06	12 01 03 – 503 kg, 19 12 02 – 82 kg, 19 12 03 – 271743 kg
17 04 05 –	vas és acél	E02-06	16 01 17 – 57520 kg, 17 01 01 –

9306787 kg			2100 kg, 19 10 01 – 4857 kg, 19 12 02 – 9120741 kg, 19 12 03 – 99329 kg
17 04 07 – 87072 kg	fémkeverék	E02-06	17 04 05 – 216 kg, 19 12 02 – 85956 kg, 19 12 03 – 900 kg
19 12 02 – 1042474 kg	fém vas	E02-06	16 01 17 – 36880 kg, 19 10 01 – 81992 kg, 19 12 03 – 111510 kg, 19 12 12 – 23152 kg
19 12 03 – 71939 kg	nemvas fémek	E02-06	12 01 03 – 2749 kg, 16 01 18 – 1100 kg, 16 02 16 – 4292 kg, 19 12 02 – 51806 kg, 19 12 12 – 39 kg
20 01 36 – 403971 kg	kiselejtezett elektromos és elektronikus berendezések, amelyek különböznek a 20 01 21-től, a 20 01 23-tól és a 20 01 35-től	E02-03	16 02 16 – 142816 kg, 17 01 01 – 17665 kg, 19 12 02 – 221984 kg, 19 12 03 – 4557 kg, 19 12 12 – 10601 kg, 20 01 33* – 28 kg, 20 01 35* – 6320 kg
20 01 36 – 236836 kg	kiselejtezett elektromos és elektronikus berendezések, amelyek különböznek a 20 01 21-től, a 20 01 23-tól és a 20 01 35-től	E02-06	16 02 16 – 5097 kg, 17 01 01 – 20747 kg, 17 04 05 – 2685 kg, 19 12 02 – 99580 kg, 19 12 03 – 59233 kg
20 01 36 – 1759467 kg	kiselejtezett elektromos és elektronikus berendezések, amelyek különböznek a 20 01 21-től, a 20 01 23-tól és a 20 01 35-től	E02-08	16 02 16 – 359884 kg, 19 12 02 – 1295516 kg, 19 12 03 – 4077 kg, 19 12 12 – 15967 kg, 15967 kg, 20 01 33* – 1 kg, 20 01 35 * – 84023 kg
20 01 40 – 8264487 kg	fémek	E02-06	12 01 03 840 kg, 16 01 17 – 18480 kg, 17 04 02 – 166 kg, 17 04 03 – 3474 kg, 17 04 05 – 89521 kg, 19 10 01 – 13386 kg, 19 12 02 – 7792250 kg, 19 12 03 – 344342 kg, 19 12 12 – 1638 kg, 20 01 36 – 390 kg

2022. évi 1. negyedéves EHIR:KEZ-NÉ:

Az EHIR:KEZ-NÉ adatszolgáltatásban szereplő adatokat összevetve a telephelyi nyilvántartással, illetve értékesítésre vonatkozó dokumentumokkal eltérés volt tapasztalható, a 17 04 01 mellett 19 12 03 kódú (12,006 tonna mennyiségű) hulladék hasznosítására is sor került. Ezen adatszolgáltatás javítása volt szükséges, ezért a Hatóság azt vissza utasította. Az Ügyfél javította ezen negyedéves adatszolgáltatását, mely 3429741 adatcsomag számon került a Hatóságnál elfogadásra. Az Ügyfél 2022. évi 2. (adatcsomag száma: 3439741) és 3. negyedévi (adatcsomag száma: 3465086) EHIR:KEZ-NÉ adatszolgáltatása a Hatóság által elfogadásra került.

A Győr, 5437/6 hrsz. alatti ingatlanon, a szemle időpontjában a féltető és csarnok melletti résznél volt megtalálható a háztartási kisgépek tároló helye, 3 db nagy nyitott konténerben BIG-BAG zsákokban és IBC

tartályban, nem voltak lefedve. Az elektronikai hulladékok tárolása, gyűjtése nyílttérben, lefedés nélkül betonozott területen történt a szemlekor.

A régi típusú, képcsöves tévék a földön ömlesztve voltak megtalálhatóak a papírbálázó mellett 2022. május 12. napján, valamint azok melletti támfalas részeken. Kicsivel a papírbálázótól arrébb voltak megtalálhatóak még képcsöves tévék, IBC tartályokban, valamint néhány raklapra rakva, elmondás alapján ezek kiszállításra vártak, válogatáson átestek, elmondás alapján a szállításuk is ezekben történik. Az elektronikai hulladékok tárolása, gyűjtése nyílttérben, lefedés nélkül történik a szemlekor.

A motorblokkokat nyílttérben, betonozott területen gyűjtötték, motorolaj nyomok voltak láthatóak rajtuk 2022. május 12. napján. 2022. május 13. napján a motorblokkoknál a pocsolóban olajfolyás volt tapasztalható.

Az Ügyfél nem megfelelően szolgáltat adatot a Hatóságnak, a 2021. évi éves adatszolgáltatását kétszer is javítania kellett a Hatóság felszólítására. Az Ügyfél 2021. nyilvántartása és 2021. évi éves adatszolgáltatása szerint 20 01 36 kódú (kiselejtezett elektromos és elektronikus berendezések, amelyek különböznek a 20 01 21-től, a 20 01 23-tól és a 20 01 35-től) hulladékot E02-03 kezelési kóddal (aprítás) előkezelte, azonban az abból keletkezett hulladékok alapján, nem jó az előkezelési kód, mert az E02-08 kódnak (hulladékká vált elektromos, elektronikus berendezés bontása) feleltethető meg, így nem jó az Ügyfél 2021. évi nyilvántartás és adatszolgáltatása sem.

Az Ügyfél előkezelésből származó hulladékainak egy részét 17-es és 20-as főcsoportba sorolja be. Továbbá előfordul, hogy 19 10 fő- és alcsoportba sorol hulladékokat úgy, hogy nem rendelkezik shredderrel. A 2021. évi adatszolgáltatás alapján keletkezett elsődleges hulladékként 19 12 12 kódú hulladék, ezek az Ügyfél elmondása alapján leselejtezett BIG-BAG zsákok, takaróhálók, és egyéb, a tevékenység során keletkező elsődleges hulladékok voltak, amik ezen kódra besorolásra kerültek, azonban a 19 12 fő- és alcsoportba az előkezelésből származó hulladékok sorolhatóak be.

A Hatóság részére rendelkezésre áll az Ügyfél 2022. évi nyilvántartásának egy része, mely szerint az Ügyfél az alábbi hulladékokat kezelte többek között az alábbiak szerint:

Kezelt hulladék azonosító kódja	Kezelt hulladék megnevezése	Előkezelés kódja	Keletkezett másodlagos hulladék(ok) azonosító kódja – keletkezett mennyisége
20 01 40	fémek	E02-06	17 04 05 – 1060 kg
20 01 36	kiselejtezett elektromos és elektronikus berendezések, amelyek különböznek a 20 01 21-től, a 20 01 23-tól és a 20 01 35-től	E02-08	20 01 35* - 56760 kg
16 02 16	kiselejtezett berendezésből eltávolított anyag, amely különbözik a 16 02 15-től	E02-08	20 01 36 – 404 kg

A szemle alkalmával a telephelyi hulladékkészlet úgy állt rendelkezésre, hogy kódonkénti leszűréskor nem látszott, hogy mi található üzemi gyűjtőhelyen és mi a hulladéktároló helyen. A másik leszűrt telephelyi készlet nyilvántartásnál az látszott, hogy a különböző betűkkel és számokkal jelölt területeken milyen kódú hulladék volt, nem derült ki belőle, hogy azok melyike a hulladéktároló hely és melyik az üzemi gyűjtőhely, nem derült ki egyértelműen, hogy mennyi hulladék volt m megtalálható a hulladéktároló helyen és mennyi az üzemi gyűjtőhelyen.

A Hatóság ellenőrzése zárásaként megállapította, hogy az Ügyfél a hulladékok kezelésével kapcsolatos, jogszabályban és hatósági határozatban előírt besorolási kötelezettségek nem megfelelően, a hulladékokkal kapcsolatos tájékoztatási, adatszolgáltatási és nyilvántartási, illetve bejelentési kötelezettségeknek a jogszabályokban meghatározottaknak nem megfelelően teljesítette, valamint engedélytől eltérően végzett hulladékgazdálkodási tevékenységet.

Mindezekre tekintettel a Hatóság az Ákr. 101. § (1) bekezdés a) pontja alapján tárgyi eljárás hivatalbóli megindításáról döntött 2022. december 21. napján, melyről, valamint az Ügyfélnek az Ákr. 5. § (1) bekezdése és a 33. § (1) bekezdése alapján fennálló nyilatkozattételi, valamint irat betekintési joga gyakorlásának lehetőségéről GY/53/00175-2/2022. számon kibocsátott iratával – az Ákr. 104. § (3) bekezdésének megfelelően – értesítette az Ügyfelet. Az ügyintézési határidő az Ákr. 50. § (2) bekezdés c) pontja alapján 60 nap, amibe nem számít bele az Ákr. 103. § (2) bekezdése alapján az eljárás felfüggesztésének időtartama, valamint a kormányzati igazgatási szünet elrendeléséről és a kormányzati igazgatási szünetre alkalmazandó veszélyhelyzeti szabályokról 369/2022. (IX. 29.) Korm. rendelet 2. § (2) bekezdése alapján az igazgatási szünet időtartama.

Az Ügyfél 2023. január 18. napján érkezett GY/53/00175-3/2022. számú bedványában az alábbi észrevételeket tette:

„A 2022.12.21-én indított és 2023. január 12-én kézbesített eljárás tekintetében az alábbi nyilatkozatot tesszük:

*A Hatóság 2022. május 9. napján hivatalból ellenőrzést indított. 2022. május 12-13. napján helyszíni szemlét folytatott.*

*Az eljárás megindítására okot adó körülmény tekintetében:*

*A Hatóság a GY/53/00175-2/2023. iktatószámú levelében az alábbiakat rögzítette:*

1. „Az ellenőrzést követően a tényállása tisztázása során a Hatóság megállapította, hogy az Ügyfél az előkezelésből képződő hulladékai esetén a 17-es és 20-as főcsoportba, valamint a nem shredderrel kezelt hulladékainak a 19 10-es fő- és alcsoportba történő besorolásának nem megfelelően tett eleget”

*HAK: 160117-ből 170405 kezelés tekintetében:*

*A Kft. az előkezelést követően a hulladék típusa, jellege szerint, a jogszabályban meghatározott szempontok figyelembevételével sorolta be a hivatkozott hulladékokat.*

*A Ht. 2. § (1) bekezdésének 10. pontja szerint építési-bontási hulladék: az épített környezet alakításáról és védelméről szóló törvény szerinti építmény építéséből vagy bontásából származó hulladék.*

*Az átvett hulladékok esetében válogatás során vastag (+10-es) egyértelműen építési-bontási hulladékokat válogattak ki, ez került átkezelésre 170405 HAK kódra. Minthogy a hulladékgazdálkodás során – a fent kifejtettek szerint – nem a hulladék anyagának, összetételének, hanem forrásának van jelentősége, így a hulladék Vtsz. változtatása nélkül került válogatással átminősítésre.*

*Kezelés utáni besorolás:*

<b>Feldolg. utáni cikk</b>	<b>Feldolg. utáni HAK</b>	<b>Feldolg. utáni menny.</b>
Acél +10 Nem ad.	170405	195 212,0
Acél +10 Nem ad.	170405	3 880,0



A hulladékok 17-es HAK kódra történő átosztályozása minden esetben a forrásának azonosítása miatt történt. A 19-es kódra történő besorolás esetén tényleges hulladékkezelés történik. Mint az átadott nyilvántartásunkból kiderül a hulladékok kezelése nagymértékben a 19-es főcsoportba kerül besorolásra.

A 170101 beton hulladék tekintetében, illetve az elektronikai hulladékok kezelése tekintetében:

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium MKB5/2022 kiadott műszaki leírásában a következőkről tájékoztatta az elektronikai hulladékok gyűjtésével/kezelésével foglalkozó cégeket:

„Az előkezelés során hasznosításra előkészített anyagok elektromos és elektronikus hulladékok tekintetében nem kerülnek azonnal a hasznosítókhoz. Sokszor szükség van további előkezelésre, mivel esetünkben az anyagában történő hasznosítás magas fokú anyagtisztaságot, egyneműséget kíván. A vasfémek (azonosító kódok: 191202, 191001, 160216, 170405, 170407) további térfogatcsökkentést igényelhetnek (ollózás, aprítás), mivel a vaskohók meghatározott méretben tudják csak átvenni a vashulladékot.

A nemvas fémek (azonosító kódok: 19 12 03, 19 10 02, 16 02 16, 17 04 01, 17 04 02, 17 04 11) (kábelek, elektromotorok, NYÁK, alumínium profilok) hasznosítása szintén magas fokú anyagtisztaságot, egyneműséget kíván. Ezért a további térfogatcsökkentés és az így elvégzett szeparálás nagyon fontos. A nemvas fémek anyagában történő hasznosítása is kohóhasznosítás. A kohóhasznosítási folyamat (olvasztás, öntés, hengerlés és/vagy tömbösítés) olyan technológia, ahol mindig keletkezik technológiai veszteség, kohóveszteség. Ez a bevitt fémhulladék kb. 5-15%-a is lehet. Legfőképpen salak hulladékkal kell számolni, melyek hulladéklerakókba kerülnek ártalmatlanításra.

A műanyagok (azonosító kódok: 19 12 04, 16 02 16, 20 01 39) további térfogatcsökkentéssel esnek át. Ezeket a darálékokat lehet értékesíteni a műanyagipar számára (fröccsöntés, extrudálás), ahol újra termékeket állítanak elő a korábbi hulladékokból.

A fa (azonosító kód: 19 12 07) hulladékokat anyagában hasznosítás céljából faaprítékká darálják, majd értékesítik faipari termékeket gyártó vállalkozások felé.

Az elektromos és elektronikus hulladékok közül a nagygépeknél találkozhatunk betonhulladékkal (azonosító kódok: 19 12 09, 17 01 01, 17 01 07). Ezek a mosó- és szárítógépek ellensúlyai (régebbi típusoknál öntöttvas ellensúlyokat találhatunk). A beton inert hulladék kezelőknél kerül hasznosításra.

Az elektromos és elektronikus hulladékainak előkezelése során találkozhatunk jellemzően kondenzátor (azonosító kódok: 16 02 09\*, 16 02 15\*, 19 12 11\*), higany-kapcsoló (azonosító kódok: 16 02 15\*, 19 12 11\*) és brómtartalmú égésgátlót tartalmazó műanyag veszélyes hulladékokkal, melyeket gyűjtés után ártalmatlanításra készítene elő és veszélyes hulladék-lerakókban helyeznek el.

Mivel az itt előforduló kb. 0,1% üvegre sincs megfelelő anyagában történő hasznosítás, így az üveg (azonosító kód: 19 12 05) is lerakással kerül ártalmatlanításra.

A szétszerelés után hátramaradó, nem újrafeldolgozható, nem veszélyes, műanyag és gumi, illetve műanyag, gumi, fa és üveg összetevőket vegyesen tartalmazó frakciók (azonosító kód: 19 12 04, illetve 19 12 12) a hulladékhierarchiának megfelelően égetéssel hasznosításra, amennyiben úgy nem hasznosíthatóak, hulladéklerakóban ártalmatlanításra kerülnek.”

Az elektronikai hulladékok kezelésénél figyelembe vettük az útmutatót és az engedélyünkben előírtakat. Minden esetben figyeltünk arra, hogy a hulladékgazdálkodás egyik célja a keletkezett hulladék minél nagyobb arányú újrahasznosításának elérése megtörténjen, törekedünk a hulladék legnagyobb arányú ismételt felhasználására vagy újrahasznosításra.

A Fémker Kft. minden hulladék tekintetében pontos nyilvántartást vezet a hulladékok teljes életútjáról, mely áttekinthető visszakereshető. Hatósági ellenőrzéskor ezt bemutattuk.

A Bizottság közleménye – Technikai útmutatás a hulladékok osztályozásához (2018/C 124/01) alapján:  
„Ha a hulladékjegyzék konkrétabb besorolási tételeket tartalmaz az elektromos és elektronikus berendezések bizonyos frakcióinak osztályozására, azokat kell használni az osztályozáshoz, például az elektromos és elektronikus berendezésekből származó elemek és akkumulátorok a 16 06. (elemek és akkumulátorok) alcsoportba sorolhatók. Továbbá, a hulladékjegyzék 16. és 20. főcsoportjában szereplő besorolási tételektől eltérő besorolási tételeket kell használni az elektromos és elektronikus berendezések kezelése során keletkező frakciók esetében”

Tehát az elektronikai hulladékok esetében, elsősorban a 16 és 20 főcsoportba soroltuk a hulladékot, csak abban az esetben választottunk más főcsoportot ha az indokolta a hulladék konkrétabb besorolási lehetősége.

A 19 10-es fő és alcsoportba besorolás esetén:

19 10 fémtartalmú hulladék aprításából (shredderezéséből) származó hulladék.

A kezelési folyamatok révén keletkezik apró méretű (aprított) fém hulladék. A keletkező 191001 HAK kódú hulladék aprított és nem shredderezett hulladék volt. (apró vas hulladék)

2. „valamint az elektromos és elektronikus, illetve veszélyes hulladékokat gyűjtését, tárolását nyílt téren lefedés nélkül végezte.”

A Fémker Kft. veszélyes hulladékot nem tárol nyílt térben, melyet a helyszíni szemlekor is jeleztünk. A hulladék nyilvántartásunk is ezt támasztja alá. Az elektronikai hulladékok nagy része nem veszélyes hulladékként érkeznek a telephelyünkre, csak ezeket tároljuk a műszaki védelemmel ellátott betonozott területen. Sok esetben még IBC tartályban vagy konténerben is elhelyezzük.

A telephely purátorral ellátott, melyet minden évben tisztítat a Kft.

Az elektronikai hulladékokat a jogszabályi előírásoknak megfelelően tároljuk:

197/2014. (VIII. 1.) Korm. rendelet

27. § A hulladékká vált elektromos, elektronikus berendezés kezelésére - a tárolást is ideértve - szolgáló helyen a következő feltételeket kell biztosítani:

- a) mérleg a kezelt hulladék tömegének mérésére,
- b) át nem eresztő felületek és víz-, illetve időjárásálló borítás a megfelelő területeken, a kiömlő anyag összegyűjtésére alkalmas eszközökkel, szükség esetén ülepítőkkal és tisztító-zsírtalanító berendezésekkel,
- c) megfelelő hulladéktároló hely a szétszerelt alkatrészekhez, összetevőkhöz,
- d) megfelelő tartályok a szárazelemek, a PCB/PCT tartalmú kondenzátorok és egyéb veszélyes hulladék, így különösen a radioaktív hulladék tárolására, valamint
- e) vízkezelő berendezések, az egészségügyi és környezetvédelmi rendelkezéseknek megfelelően.

3. „Fentiekén túl az Ügyfél nyilvántartásából nem derül ki, hogy mely hulladékok találhatóak a hulladéktároló helyen és melyek az üzemi gyűjtőhelyen.”

hulladéktároló hely: olyan, e rendeletben meghatározott műszaki kialakítással rendelkező terület vagy építmény, amely a gyűjtő, a kereskedő vagy a hulladékkezelő által átvett, illetve összegyűjtött hulladék hasznosításig vagy ártalmatlanításig történő tárolására szolgál, ideértve a hulladékgazdálkodással

kapcsolatos ártalmatlanítási és hasznosítási műveletek felsorolásáról szóló 43/2016. (VI. 28.) FM rendelet 1. mellékletének D12 ártalmatlanítási műveletét is;

üzemi gyűjtőhely: a gazdálkodó szervezet hulladéktermelő telephelyén létesített olyan, e rendeletben meghatározott műszaki kialakítással rendelkező építmény, amely a hulladéktermelő tevékenységével összefüggésben képződött és munkahelyi gyűjtőhelyen gyűjtött hulladék munkahelyi gyűjtést követő, elszállításig történő elkülönített gyűjtésére szolgál;

A 246/2014. (IX. 29.) Korm. rendelet alapján:

21. §

(2) A hulladéktároló hely üzemeltetője a hulladéktároló helyen tárolt hulladékról a telephelyen, naprakész módon üzemnaplót vezet.

(3) Az üzemnaplót a következő tartalommal kell vezetni:

a) a hulladéktároló helyen tárolt hulladék mennyisége, összetétele (hulladéktípus, -fajta, és -jelleg szerint);

b) a tárolásra átvett hulladék elhelyezésének és elszállításának időpontja;

c) a hulladéktároló hely üzemeltetőjének neve, címe, székhelye;

d) annak adatai, akinek részére a hulladéktároló hely üzemeltetője a tárolt hulladékot átadja (ha a hulladékot nem a hulladéktároló hely üzemeltetője hasznosítja, ártalmatlanítja);

e) az üzemvitellel kapcsolatos rendkívüli események (így különösen az üzemzavar, a szokásostól eltérő, rendkívüli üzemállapotok oka, ideje és időtartama, az azok megszüntetésére tett intézkedések, továbbá betörés, lopás, baleset); valamint

f) a hatósági ellenőrzések megállapításai és az ezek hatására tett intézkedések.

A Fémker Kft. nyilvántartása (üzemnapló) ezeket az adatokat tartalmazza (hatósági ellenőrzéskor bemutatva). A nyilvántartásból lekérhető, hogy melyik tároló helyen mennyi hulladék található. A kezelt hulladékok nem kerülnek összekeverésre az esetlegesen kezelendő válogatásra szoruló hulladékokkal, mivel ez nem érdeke a Kft.-nek, így feleslegesen dolgozna. A hulladékok minden esetben minőség szerint külön kerülnek tárolásra, fakkokban. Telephelybejárás során bemutatásra került.

A Kft. nyilvántartása megfelel a rendelkezéseknek, mivel abból megállapítható a válogatásra, a bontásra kerülő, a másodlagosan keletkező hulladékok mennyisége.

A Kft. az előkezelést követően a hulladék típusa, jellege szerint, a jogszabályban meghatározott szempontok figyelembevételével sorolta be a hivatkozott hulladékokat.

A Kft. anyagmérleg alapján technológiánként és hulladéktípusonként vezet nyilvántartást.

Véleményünk szerint a Kft. eleget tett nyilvántartás vezetési kötelezettségének. A hulladékkal kapcsolatos nyilvántartást a hatályos jogszabályi előírásoknak megfelelően vezeti.

Kérjük a Tisztelt Hatóságot a fenti nyilatkozatunkat, valamint a Fémker Kft. együttműködő, jogszabálykövető magatartását vegye figyelembe a határozata meghozatalakor.”

### **A Hatóság állásfoglalása a 17 04 05 azonosító kód esetében:**

A hulladékjegyzékről szóló 72/2013. (VIII. 27.) VM rendelet (a továbbiakban: Hj.). 3. mellékletének 5. pontja szerint:

*„A hulladéktípus megnevezésének használata esetén a hulladék csak a hulladékképződést eredményező tevékenységnek megfelelő főcsoport és alcsoport megjelölésével együtt adható meg.”*

A 17-es főcsoportba az építési-bontási hulladékok sorolhatóak. Az Ügyfél, mint hulladékgazdálkodási engedéllyel rendelkező, az előkezelt hulladékokat, melyekből keletkező másodlagos hulladékokat 17-es főcsoportba sorolt, azonban ez nem megfelelő, mivel a hulladékképződést eredményező tevékenység hulladékkezelés (válogatás, aprítás) volt. Fentiek alapján a megfelelő fő- és alcsoport a 19-es főcsoport (HULLADÉKKEZELŐ LÉTESÍTMÉNYEKBŐL, A SZENNYVIZET KÉPZŐDÉSÉNEK TELEPHELYÉN KÍVÜL KEZELŐ SZENNYVÍZTISZTÍTÓKBÓL, VALAMINT AZ IVÓVÍZ ÉS IPARI VÍZ SZOLGÁLTATÁSBÓL SZÁRMAZÓ HULLADÉK), 12-es alcsoport (közelebbről meg nem határozott mechanikai kezelésből [pl. osztályozás, aprítás, tömörítés, pellet készítés] származó hulladék).

Az Ügyfél GY/53/00175-3/2023. számú nyilatkozatában foglaltak alapján megállapítható, hogy előkezelés (válogatás) történt.

A Ht. 63. § (1) bekezdése szerint a hulladék termelőjének, birtokosának a feladata a hulladék besorolása a Hj. szerint.

### **A Hatóság állásfoglalása a 17 01 01 azonosító kód esetében:**

Az Ügyfél által hivatkozott ITM MKB5/2022 közbeszerzésre vonatkozó műszaki leírás és a Bizottság közleménye – Technikai útmutatás a hulladékok osztályozásához (2018/C 124/01) nem relevánsak. A Hj. egyértelműen meghatározza a hulladék besorolásának módját, így 17-es főcsoportba csak építési-bontási hulladékok sorolhatóak be, melyek előkezelésen nem estek át.

### **A Hatóság állásfoglalása a 19 10-es fő- és alcsoport besorolás esetén:**

Az Ügyfél nyilatkozata szerint nem shredderezett hulladék volt a 19 10 01 azonosító kódra sorolt hulladéka, csak aprított volt (apró vas hulladék). Az Ügyfél 2021. évi adatszolgáltatása alapján 19 12 02, 17 04 05, 17 01 18 hulladékok válogatása során keletkezett 19 10 01 kódú hulladék. Ezek alapján nem shredderezés történt, csak válogatás, így ezen hulladékokból keletkező másodlagos hulladékot 19 12 fő- és alcsoportba kellett volna sorolnia az Ügyfélnek.

### **A Hatóság állásfoglalása az elektromos és elektronikai hulladékok tárolása esetén:**

Az Ügyfél beadványa szerint nem tárolt nyílt téren elektromos, elektronikus hulladékot.

A Hatóság a szemlén felvett GY/53/04166-2/2022. számú hivatalos feljegyzésben az alábbiakat állapította meg:

A Győr, 5437/6 hrsz. alatti ingatlanon, a szemle időpontjában a féltető és csarnok melletti résznél volt megtalálható a háztartási kisgépek tároló helye, 3 db nagy nyitott konténerben BIG-BAG zsákból és IBC tartályban, nem voltak lefedve. Az elektronikai hulladékok tárolása, gyűjtése nyílttérrel, **lefedés nélkül** betonozott területen történt a szemlekor.

A régi típusú, képcsöves tévék a földön ömlesztve voltak megtalálhatóak a papírbálázó mellett 2022.

május 12. napján, valamint azok melletti támfalas részeken. Kicsivel a papírbálázótól arrébb voltak megtalálhatók még képcsöves tévék, IBC tartályokban, valamint néhány raklapra rakva, elmondás alapján ezek kiszállításra vártak, válogatáson átesetek, elmondás alapján a szállításuk is ezekben történik. Az elektronikai hulladékok tárolása, gyűjtése nyílttérben, **lefedés nélkül** történt a szemlekor. A szemléről készült feljegyzés 7. sz. melléklete az Ügyfél **vízkezelő berendezéssel, olajfogóval rendelkezik** a tárgyi telephelyén.

**A Hatóság állásfoglalása a hulladéktároló hely és üzemi gyűjtőhely esetében:**

A Hatóság a szemlén felvett GY/53/04166-2/2022. számú hivatalos feljegyzésben az alábbiakat állapította meg:

A szemle alkalmával a telephelyi hulladékkészlet úgy állt rendelkezésre, hogy kódonkénti leszűréskor nem látszott, hogy mi található üzemi gyűjtőhelyen és mi a hulladéktároló helyen. A másik leszűrt telephelyi készlet nyilvántartásnál az látszott, hogy a különböző betűkkel és számokkal jelölt területeken milyen kódú hulladék volt, nem derült ki belőle, hogy azok melyike a hulladéktároló hely és melyik az üzemi gyűjtőhely, nem derült ki egyértelműen, hogy mennyi hulladék volt megtalálható a hulladéktároló helyen és mennyi az üzemi gyűjtőhelyen.

Az Ügyfél hivatkozik az egyes hulladékgazdálkodási létesítmények kialakításának és üzemeltetésének szabályairól szóló 246/2014. (IX. 29.) Korm. rendeletben (a továbbiakban: Létr.) foglaltakra, miszerint a 21. § (2)-(3) bekezdése alapján a hulladéktároló helyre vonatkozóan üzemnaplót kell vezetni, a (3) bekezdés a) pontja szerint a hulladéktároló helyen tárolt hulladék mennyiségének is meg kell jelennie az Ügyfél üzemnaplójában.

A Létr. 17. § (1)-(2) bekezdése szerint üzemnaplót kell vezetni az üzemi gyűjtőhelyen gyűjtött hulladékok mennyiségéről. Fentiek alapján az üzemi gyűjtőhelyen és hulladéktároló helyen lévő hulladékokról egyaránt kell üzemnaplót vezetni, azonban az Ügyfél nyilvántartásából nem derült ki, hogy milyen hulladékok vannak az üzemi gyűjtőhelyen és milyen hulladékok a tárolóhelyen, továbbá azok mennyisége.

A Hatóság nem vitatta, hogy az Ügyfél nem vezet nyilvántartást, kizárólag azt állapította meg, hogy az Ügyfél nyilvántartásának vezetése nem megfelelő.

A Hatóság a GY/53/00175-4/2023. számú végzéssel adatszolgáltatásra szólította fel az Ügyfelet az alábbiak szerint:

1. „Nyilatkozzon, hogy pontosan miket sorolt 2021. évben 16 01 18, 16 02 16, 17 04 03, 19 10 01, 19 12 02, 19 12 03 és 20 01 36 hulladékkódra elsődleges hulladékként jelentve. Csatolja ezen hulladékkódokra vonatkozóan a 2021. évi termelői hulladék nyilvántartását.
2. Nyilatkozzon, hogy 2021. évben 12 01 01 kódú hulladék kezelése (E02-06) során milyen hulladékot sorolt 12 01 99 hulladékkódra, csatolja az erre vonatkozó hulladék nyilvántartását.
3. Nyilatkozzon, hogy 2021. évben 16 02 14 kódú hulladék kezelése (E02-08) során milyen hulladékot sorolt 20 01 33\* hulladékkódra.
4. Nyilatkozzon, hogy 2021. évben 20 01 36 kódú hulladék kezelése (E02-08) során milyen hulladékokat sorolt 20 01 33\* és 20 01 35\* hulladékkódokra.”

Az Ügyfél 2023. január 31. napján érkezett GY/53/00175-5/2023. számú beadványában az adatszolgáltatási kötelezettségének eleget tett az alábbiak szerint:

„A 2022.12.21-én indított és 2023. január 12-én kézbesített folyamatban lévő kötelezés és bírság eljárás okán, 2023. január 27.-én küldött végzés kötelezés és bírság eljárás tekintetében további adatszolgáltatási kötelezettségre szólította fel a Fémker Kft. a Kormányhivatal.

A Hatóság 2022. május 9. napján hivatalból ellenőrzést indított. 2022. május 12-13. napján helyszíni szemlét folytatott.

### **1. Elsődleges hulladékok nyilvántartása, illetve besorolása:**

160118 HAK kód esetében az elsődleges képződés leltár volt. A leltár során minden esetben jegyzőkönyv készül. A hulladék besorolása megfelelő hiszen a hulladék jármű gyártásból származó hulladék többlete volt. A Hulladékbevallásból is kiderül, hogy az saját magunknak történő átadással helyeztük át, hogy megfelelő kezelés után hasznosítónak adjuk át. Nyilvántartást mellékletben csatoljuk. 160216 HAK kód esetén szintén leltár volt (már a hatóság részére elküldve a teljes HAK nyilvántartása 2022.11.24.). A jelenlegi kérésnek megfelelően az elsődleges hulladékokra szűkített nyilvántartást mellékletben csatoljuk. Ez esetben is helyesnek véljük a besorolást, mivel elektronikai hulladék alkatrészei:

308 kg	Csatlakozó vég
29 kg	Tápegység (160216) 7404
670 kg	Villanymotor (Elektronika)

170403 HAK kód esetén a leltárkor keletkező hulladék, ólom hulladék. Mellékletben csatoljuk a nyilvántartását.

191001 HAK kód esetén keletkezett hulladék a forgács hulladék volt, ennek a besorolását i megfelelőnek gondoljuk.

191202 HAK kód esetén keletkezett hulladék acél hulladék leltár során keletkező többlet, melyet a mellékelt táblázat szerint adtunk át.

191203 HAK kód esetén a mellékelt táblázat szerint kerültek besorolásra (leltár), a már válogatott nem vas fém hulladékok.

200136 HAK kód esetében is leltár alatt keletkező hulladékok. Ezek a hulladékok lakossági eredetű hulladékok. Mellékletben csatoljuk a nyilvántartását.

### **2. 120101 HAK kód kezelése, 120199 HAK nyilvántartása:**

Dátum	Kezelés száma	Kiinduló cikk	Kiinduló HAK	Kiinduló menny.	Kezelés megnevezése	Feldolg. utáni cikk	Feldolg. utáni HAK	Feldolg. utáni menny.
2021.08.09.	2021/1021	Gyártásközi acél (120101)	120101	15120	Válogatás, anyagminőség szerint	Acél + 10 (120199) TLC	120199	15120,0

Ebben a kezelésben gyártótól (vegyesen érkező) átvett hulladék esetén a megfelelő HAK kódra emeltük át. A 120199 HAK kód nyilvántartását mellékletben csatoljuk.

### **3. 160214 HAK kód kezelése, 200133\*HAK hulladék eredete:**

Mellékletben csatoljuk a nyilvántartást 200133\* HAK kód esetében, melyben látszik, hogy elem hulladék került kiválogatásra.

### **4. 200136 HAK kód kezelése, 200133\* és 200135\* hulladék eredete:**

A 200136 HAK kód nyilvántartása a hatóság rendelkezésére áll. A 200133\* kód szintén elem hulladék volt.

A 200135\* képcsöves berendezés, illetve hűtő berendezés volt.

2021/0021	2021.01.12.	6560	Képcsöves, kondenzátoros berendezések	200135*	E0208
2021/0050	2021.01.15.	5820	Képcsöves, kondenzátoros berendezések	200135*	E0208
2021/0217	2021.02.11.	5120	Képcsöves, kondenzátoros berendezések	200135*	E0208
2021/0218	2021.02.11.	736	Képcsöves, kondenzátoros berendezések	200135*	E0208
2021/0415	2021.03.24.	752	Képcsöves, kondenzátoros berendezések	200135*	E0208
2021/0415	2021.03.24.	50	Hűtőgépek bontatlan kiserelésben	200135*	E0208
2021/0421	2021.03.24.	7398	Képcsöves, kondenzátoros berendezések	200135*	E0208
2021/0424	2021.03.26.	1054	Képcsöves, kondenzátoros berendezések	200135*	E0208
2021/0424	2021.03.26.	80	Hűtőgépek bontatlan kiserelésben	200135*	E0208
2021/0442	2021.03.26.	5757	Képcsöves, kondenzátoros berendezések	200135*	E0208
2021/0709	2021.06.10.	5679	Képcsöves, kondenzátoros berendezések	200135*	E0208
2021/0786	2021.06.23.	5820	Képcsöves, kondenzátoros berendezések	200135*	E0208
2021/0836	2021.07.02.	5040	Képcsöves, kondenzátoros berendezések	200135*	E0208
2021/0882	2021.07.15.	5160	Képcsöves, kondenzátoros berendezések	200135*	E0208
2021/1040	2021.08.12.	5536	Képcsöves, kondenzátoros berendezések	200135*	E0208
2021/1097	2021.08.26.	2636	Hűtőgépek bontatlan kiserelésben	200135*	E0208
2021/1099	2021.08.27.	5535	Képcsöves, kondenzátoros berendezések	200135*	E0208
2021/1386	2021.11.04.	5970	Képcsöves, kondenzátoros berendezések	200135*	E0208
2021/1421	2021.11.11.	5920	Képcsöves, kondenzátoros berendezések	200135*	E0208
2021/1562	2021.12.03.	3400	Képcsöves, kondenzátoros berendezések	200135*	E0208

A Fémker Kft. minden hulladék tekintetében pontos nyilvántartást vezet a hulladékok teljes életútjáról, mely áttekinthető visszakereshető. Hatósági ellenőrzéskor ezt bemutattuk.”

**Az ellenőrzésen tapasztaltak, a rendelkezésre álló dokumentumok és az Ügyfél nyilatkozatai, adatszolgáltatásai alapján a Hatóság az alábbi tényállásokat állapította meg:**

A Ht. 2. § (1) bekezdés 23. pontja értelmében:

”Hulladék: bármely anyag vagy tárgy, amelytől birtokosa megválnik, megválni szándékozik vagy megválni köteles”.

A Hatóság a hivatkozott jogszabályi rendelkezésre figyelemmel megállapította, hogy a telephelyen átvett anyagoktól azok birtokosa az Ügyfélnek, mint hulladékkezelőnek történő átadás útján megválni köteles. Az átvett anyagok pedig a Hjt. 2. számú melléklete szerinti hulladékként sorolhatók be.

### **1. Környezetveszélyeztetéssel, illetőleg környezetkárosítással nem járó egyéb jogsértés (az elektromos és elektronikus, illetve veszélyes hulladékok nem megfelelő gyűjtése, tárolása)**

A Ht. 2. § 17. pontja értelmében:

**„Gyűjtés: a hulladék összegyűjtése hulladékkezelő létesítménybe történő elszállítás céljából; a gyűjtés magában foglalja a hulladék előzetes válogatását és előzetes tárolását is.”**

A hivatkozott jogszabályhely alapján megállapítható, hogy az Ügyfél az engedélye szerint a telephelyén hulladékok átvételét, azok kezelése érdekében végezte, ezáltal pedig hulladékkezelő létesítménybe történő elszállítás céljából gyűjtötte.

A Ht. 2. § 26. pontja alapján:

**„Hulladékgazdálkodás: a hulladék gyűjtése, szállítása, kezelése, az ilyen műveletek felügyelete, a kereskedőként, közvetítőként vagy közvetítő szervezetként végzett tevékenység, a hulladékgazdálkodási létesítmények és berendezések üzemeltetése, valamint a hulladékkezelő létesítmények utógondozása.”**

A Ht. 2. § 26.d. pontja alapján:

**„Hulladékgazdálkodási tevékenység: a hulladékgazdálkodás körébe tartozó tevékenységek összessége.”**

A hivatkozott jogszabályhely alapján az Ügyfél által végzett hulladékgyűjtési tevékenység hulladékgazdálkodási tevékenységnek minősül.

A Ht. 62. § (1) bekezdése értelmében:

**„Hulladékgazdálkodási tevékenység- e törvényben, valamint kormányrendeletben meghatározott kivétellel- a hulladékgazdálkodási hatóság által kiadott **hulladékgazdálkodási engedély** vagy nyilvántartásba vétel **alapján végezhető.**”**

A Ht. 12. § (2) bekezdése alapján:

**„A gyűjtő - a (2a) és (2c) bekezdésben, valamint a 28. § (5) bekezdésében meghatározott kivétellel - tevékenységét **gyűjtésre vonatkozó hulladékgazdálkodási engedéllyel végzi.**”**

Hivatkozott jogszabályhelyek értelmében a Hatóság azt is megállapította, hogy az Ügyfél által végzett hulladék gyűjtési tevékenység kizárólag ezen tevékenységekre jogosító hulladékgazdálkodási engedély birtokában és annak előírásai szerint végezhető.

Az engedély III. fejezetének 9., 12. és 13. pontja alapján:

**„9. Az elektromos és elektronikus hulladékok tárolása során a hulladék nem károsodhat, szennyeződhet, **biztosítani kell az át nem eresztő felületeket, a víz-, illetve időjárásálló borítást, kiömlő anyag összegyűjtésére alkalmas eszközöket, szükség esetén ülepítőkkal és tisztító-zsírtalanító berendezésekkel.****

**12. Veszélyes hulladék kizárólag zárható konténerben gyűjthető, nyílt téren a veszélyes hulladékot tartalmazó konténert folyadékzáró - szükség szerint - kármentővel ellátott aljzaton kell elhelyezni.**



**13. Veszélyes hulladékok műszaki védelemmel ellátott gyűjtőedényzetben, illetve konténerben gyűjthetők, melyek a hulladék fizikai és kémiai hatásainak ellenállóak. A veszélyes hulladék csapadékvízzel nem érintkezhet.”**

A Győr, 5437/6 hrsz. alatti ingatlanon, a szemle időpontjában (2022. május 12-13.) a féltető és csarnok melletti résznél volt megtalálható a háztartási kisgépek tároló helye, 3 db nagy nyitott konténerben BIG-BAG zsákban és IBC tartályban, nem voltak lefedve. Az elektronikai hulladékok tárolása, gyűjtése nyílttéren, lefedés nélkül betonozott területen történt a szemlekor.

A régi típusú, képcsöves tévék a földön ömlesztve voltak megtalálhatóak a papírbálázó mellett 2022. május 12. napján, valamint azok melletti támfalas részeken. Kicsivel a papírbálázótól arrébb voltak megtalálhatók még képcsöves tévék (hulladék kódja: 20 01 35\* - veszélyes anyagokat tartalmazó, kiselejtezett elektromos és elektronikus berendezések, amelyek különböznek a 20 01 21-től és a 20 01 23-tól) IBC tartályokban, valamint néhány raklapra rakva, elmondás alapján ezek kiszállításra vártak, válogatáson átestek, elmondás alapján a szállításuk is ezekben történik. Az elektronikai hulladékok tárolása, gyűjtése nyílttéren, lefedés nélkül történt a szemlekor. 2022. május 12. napján. 2022. május 13. napján a motorblokkoknál a pocsolójában olajfolyás volt tapasztalható, mivel tartalmazott veszélyes összetevőt (motorolajat), így a 16 01 21\* kódra sorolható (veszélyes alkatrészek, amelyek különböznek a 16 01 07-től 16 01 11-ig terjedő, valamint a 16 01 13-ban és a 16 01 14-ben meghatározott hulladéktípusoktól). A szemléről készült feljegyzés 7. sz. melléklete az Ügyfél vízkezelő berendezéssel, olajfogóval rendelkezik a tárgyi telephelyén.

**2. A hulladékok kezelésével kapcsolatos, jogszabályban vagy hatósági határozatban előírt besorolási kötelezettségek nem megfelelő teljesítése (az előkezelésből képződő hulladékok esetén a 17-es és 20-as főcsoportba, valamint a nem shredderrel kezelt hulladékoknak a 19 10-es fő- és alcsoportba történő nem megfelelő besorolása)**

A Ht. 63. § (1) bekezdése alapján:

**„A hulladék termelője, vagy - ha az nem állapítható meg - a hulladék birtokosa a hulladékot típus és jelleg szerint a hulladékjegyzékről szóló miniszteri rendeletben meghatározottak szerint besorolja.”**

A Ht. 2. § (1) bekezdés 24. pontja értelmében:

**„hulladékbirtokos: a hulladéktermelő, továbbá bármely jogalany, akinek vagy amelynek a hulladék a birtokában van.”**

A Ht. 2. § 32. pontja alapján:

**„Hulladéktermelő: akinek tevékenységeiből hulladék képződik (eredeti hulladéktermelő), vagy bárki, aki előkezelést, keverést vagy egyéb olyan kezelési műveletet végez, amely a hulladék jellegében vagy összetételében változást eredményez.”**

A Hnyr. 2. § 3a. és 3c. pontja alapján:

**„3a. elsődleges hulladék: közvetlenül az eredeti hulladéktermelőtől származó, nem hulladékkezelés során képződő hulladék.**

**3c. másodlagos hulladék: hulladékkezelés során képződő, további kezelést igénylő hulladék, amely hulladéktípusában, de legalább fizikai megjelenési formájában eltér a kezelt hulladéktól.”**

Másodlagos hulladékok esetében:

**A 12 01 03 (nemvas fém reszelék és esztergaforgács), 12 01 99 (közelebbről meg nem határozott hulladék), a 17 01 01 (beton), a 17 04 02 (alumínium), a 17 04 03 (ólom), a 17 04 05 (vas és acél), a 19**

**10 01** (vas- és acélhulladék), a **20 01 33\*** (elemek és akkumulátorok, amelyek között a 16 06 01, a 16 06 02 vagy a 16 06 03 azonosító kóddal jelölt elemek és akkumulátorok is megtalálhatók), a **20 01 35\*** (veszélyes anyagokat tartalmazó, kiselejtezett elektromos és elektronikus berendezések, amelyek különböznek a 20 01 21-től és a 20 01 23-tól) és a **20 01 36** (kiselejtezett elektromos és elektronikus berendezése, amelyek különböznek a 20 01 21-ről, a 20 01 23-tól és a 20 01 35-től) **azonosító kódú hulladékok az Ügyfél hulladékgazdálkodási tevékenysége során keletkeztek, így a tárgyi hulladékok vonatkozásában az Ügyfél hulladéktermelőnek minősül.**

Leltártöbbletből származó nem másodlagos hulladékok esetében:

A **19 10 01** (vas- és acélhulladék) kódú 1,977 t mennyiségű hulladék keletkezett az Ügyfél 2021. évi adatszolgáltatása szerint, mint elsődleges hulladék, a **19 12 02** (fém vas) azonosító kódú 34,887 t, **19 12 03** (nemvas fém) azonosító kódú 43,093 t mennyiségű hulladék, ami az Ügyfél nyilvántartása alapján leltártöbbletből keletkezett.

Leltártöbbletből származó hulladékok esetében:

Az Ügyfél éves adatszolgáltatása, valamint a GY/53/00175-5/2023. számú adatszolgáltatása szerint **16 01 18** (nemvas fémek) azonosító kódú 73,74 t mennyiségű, **16 02 16** (kiselejtezett berendezésből eltávolított anyag, amely különbözik a 16 02 15-től) azonosító kódú 1,007 t, a 17 04 03 (ólom) 6,333 t mennyiségű, a **20 01 36** (kiselejtezett elektromos és elektronikus berendezése, amelyek különböznek a 20 01 21-ről, a 20 01 23-tól és a 20 01 35-től) kódú 7,901 t mennyiségű hulladék keletkezett elsődleges képződésű hulladékként 2021. évben, mely az Ügyfél elmondása szerint hulladéktöbbletből származott. A leltártöbbletből származó hulladékok nem elsődleges hulladékok voltak, így a nyilvántartást, a nyilvántartás alapján pedig az adatszolgáltatást ennek megfelelően kell vezetni. Az Ügyfél adatszolgáltatása és nyilvántartása megegyezik, azonban azok nem a valóságot tükrözik.

A Hj. 1. § (1)-(3) bekezdése alapján:

„A hulladékjegyzék főcsoportjainak megnevezését az 1. melléklet tartalmazza. A hulladékjegyzék főcsoportjait, alcsoportjait és az egyes hulladéktípusok jegyzékét a 2. melléklet tartalmazza. A hulladékjegyzék használatához szükséges útmutatót a 3. melléklet tartalmazza.”

A Hj. 3. mellékletének 7. pontja és 7.1., 7.2. alpontjai alapján:

„7. Az adott hulladéktípust a képződést eredményező forrás alapján a 01-12-ig és a 17-20-ig terjedő főcsoportokban meghatározott 6 számjegyű azonosító kóddal jelölt hulladéktípusok alapján kell azonosítani, az alcsoportok 99-re végződő azonosító kódjainak kivételével. A képződést eredményező forrás hulladékai több, különböző főcsoportba is besorolhatók az adott hulladék tulajdonságaira való tekintettel.

7.1. Ha a 01-12. vagy 17-20. főcsoportokban nem található megfelelő azonosító kód, akkor a hulladék azonosításához a 13., 14. és 15. főcsoportot kell megvizsgálni.

7.2. Ha a hulladékjegyzék 1-12. vagy a 13-20. főcsoportjában szereplő azonosító kódok közül egyik sem alkalmazható, akkor a hulladékot a 16. főcsoport szerint kell besorolni.”

A Hj. 3. számú mellékletének 5. pontja rögzíti:

„A hulladéktípus megnevezésének használata esetén a **hulladék csak a hulladékképződést eredményező tevékenységnek megfelelő főcsoport és alcsoport megjelölésével együtt adható meg.**”

A Hj. hivatkozott jogszabályhelyei alapján megállapítható, hogy a hulladékokat keletkezésük alapján kell besorolni. A 12-es főcsoportba a FÉMEK, MŰANYAGOK ALAKÍTÁSÁBÓL, FIZIKAI ÉS MECHANIKAI

FELÜLETKEZELÉSÉBŐL SZÁRMAZÓ HULLADÉKok, a 17-es főcsoportba az építési-bontási hulladékok (beleértve a szennyezett területekről kitermelt földet is), a 20-as főcsoportba pedig a települési hulladékok (háztartási hulladék és a háztartási hulladékhoz hasonló kereskedelmi, ipari és intézményi hulladék), ideértve az elkülönítetten gyűjtött frakciót is, valamint a 19-es főcsoport (HULLADÉKKEZELŐ LÉTESÍTMÉNYEKBŐL, A SZENNYVIZET KÉPZŐDÉSÉNEK TELEPHELYÉN KÍVÜL KEZELŐ SZENNYVÍZTISZTÍTÓKBÓL, VALAMINT AZ IVÓVÍZ ÉS IPARI VÍZ SZOLGÁLTATÁSBÓL SZÁRMAZÓ HULLADÉK) 10-es alcsoportba (fémtartalmú hulladék aprításából [shredderezéséből] származó hulladék) a shredderrel előkezelte hulladékok sorolhatóak.

Az engedély III. fejezetének 7. pontjába foglalt előírás alapján:

*„7. Az előkezelés során keletkező másodlagos hulladékokat a 19-es főcsoportba kell besorolni.”*

A Ht. 2. § (1) bekezdésének 7., 10. és 43. pontjai alapján:

*„7. előkezelés: a hasznosítást vagy ártalmatlanítást megelőző előkészítő művelet”*

*„10. építési-bontási hulladék: az épített környezet alakításáról és védelméről szóló törvény szerinti építmény építéséből vagy bontásából származó hulladék”*

*„43. települési hulladék: a háztartási és a háztartási hulladékhoz hasonló hulladék, amely nem foglalja magában a termelésből, a mezőgazdaságból, az erdészetből, a halászatból származó hulladékot, a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvizet, a szennyvízhálózatból és a szennyvízkezelő művekből származó hulladékot, így különösen a szennyvíziszapot, továbbá az elhasználdott járműveket, és az építési-bontási hulladékot”*

Az Ügyfél az előkezelésből származó hulladékait 2021. évben 12 01 03, 12 01 99, 17 01 01, 17 04 02, 17 04 03, 17 04 05, 19 10 01, 20 01 33\*, 20 01 35\* 20 01 36 hulladékkódra sorolta be a 2021. évi EHIR:HIR-ÉV adatszolgáltatása szerint. A 3429301 számú adatcsomagból, valamint a Hatóság rendelkezésére álló 2021. évi nyilvántartásából egyértelműen kiderült, hogy az előkezelésből származó hulladékainak (másodlagos hulladékok) egy részét 17-es és 20-as főcsoportba sorolta, továbbá 19 10-es főcsoportba sorolt olyan előkezelésből származó hulladékokat, melyek shredderrel előkezelésre nem kerültek, azonban az Ügyfél nem rendelkezik shredderrel.

A Hatóság részére rendelkezésre áll az Ügyfél 2022. évi nyilvántartásának egy része, mely szerint az Ügyfél az előkezelésből származó hulladékainak egy részét 17 04 05, 20 01 35\* és 20 01 36 hulladékkódokra sorolta be.

A 17 01 01, 17 04 02, 17 04 03 és 17 04 05 azonosító kódú hulladékok esetén a hulladékok besorolása nem volt megfelelő, hiszen kiderül az Ügyfél adatszolgáltatásából, hogy azok nem építés-bontási munkálatokból keletkeztek, hanem az Ügyfél hulladékgazdálkodási tevékenységéből, előkezelés során képződtek. Jelen esetben a hulladékképződést eredményező tevékenységnek megfelelő fő- és alcsoport a **19-es főcsoport** (HULLADÉKKEZELŐ LÉTESÍTMÉNYBŐL, A SZENNYVIZET KÉPZŐDÉSÉNEK TELEPHELYÉN KÍVÜL KEZELŐ SZENNYVÍZTISZTÍTÁSBÓL, VALAMINT AZ IVÓVÍZ ÉS IPARI VÍZ SZOLGÁLTATÁSBÓL SZÁRMAZÓ HULLADÉK), **19 12-es alcsoport** (közelebbről meg nem határozott mechanikai kezelésből [pl. osztályozás, aprítás, tömörítés, pellet készítés] származó hulladék). A 17 01 01 (beton) hulladékkód esetén a **19 12 12 (egyéb, a 19 12 11-től különböző hulladék mechanikai kezelésével nyert hulladék [ideértve a kevert anyagokat is])**, a 17 04 02 (alumínium) és 17 04 03 (ólom) kódú hulladékok esetén a **19 12 03 (nemvas fémek)**, 17 04 05 (vas és acél) azonosító kódú hulladék a **19 12 02 (fém vas) hulladékkód** alá sorolandó.

A 19 10 01 azonosító kódú hulladékok esetén a hulladékok besorolása nem volt megfelelő, hiszen az Ügyfél nyilatkozatából kiderül, hogy nem rendelkeznek shredderrel, így nem keletkezhetett hulladéka

shredderezésből. Ezen hulladék esetében a hulladékképződést eredményező tevékenységnek a **19-es főcsoport** (HULLADÉKKEZELŐ LÉTESÍTMÉNYBŐL, A SZENNYVIZET KÉPZŐDÉSÉNEK TELEPHELYÉN KÍVÜL KEZELŐ SZENNYVÍZTISZTÍTÁSBÓL, VALAMINT AZ IVÓVÍZ ÉS IPARI VÍZ SZOLGÁLTATÁSBÓL SZÁRMAZÓ HULLADÉK), **19 12-es alcsoport (közelebbről meg nem határozott mechanikai kezelésből [pl. osztályozás, aprítás, tömörítés, pellet készítés] származó hulladék) a megfelelő.** A 19 10 01 (vas- és acélhulladék) azonosító kódú hulladék a **19 12 02 (fém vas)** alá sorolandó.

A 12 01 03, 12 01 99 azonosító kódú hulladékok esetén a hulladékok besorolása nem megfelelő. Az Ügyfél adatszolgáltatásból megállapítható, hogy azok nem a 12-es főcsoport (FÉMEK, MŰANYAGOK ALAKÍTÁSÁBÓL, FIZIKAI ÉS MECHANIKAI FELÜLETKEZELÉSÉBŐL SZÁRMAZÓ HULLADÉK) szerinti hulladékok, hanem az Ügyfél hulladékgazdálkodási tevékenységéből, előkezelés során képződtek. Jelen esetben a hulladékképződést eredményező tevékenységnek megfelelő főcsoport a **19-es főcsoport** (HULLADÉKKEZELŐ LÉTESÍTMÉNYBŐL, A SZENNYVIZET KÉPZŐDÉSÉNEK TELEPHELYÉN KÍVÜL KEZELŐ SZENNYVÍZTISZTÍTÁSBÓL, VALAMINT AZ IVÓVÍZ ÉS IPARI VÍZ SZOLGÁLTATÁSBÓL SZÁRMAZÓ HULLADÉK), alcsoport esetében azonban a **19 12-es (közelebbről meg nem határozott mechanikai kezelésből [pl. osztályozás, aprítás, tömörítés, pellet készítés] alá sorolandó.** A 12 01 03 (nemvas fém reszelék és esztergaforgács) azonosító kódú hulladék esetén a **19 12 03 (nemvas fémek)**, a 12 01 99 (közelebbről meg nem határozott hulladék) esetén pedig a **19 12 02 (fém vas)** azonosító kód a megfelelő besorolás.

A 20 01 35\* és 20 01 36 azonosító kódú hulladékok esetén a hulladékok besorolása nem volt megfelelő, hiszen az Ügyfél adatszolgáltatásból megállapítható, hogy azok nem települési hulladékok voltak, hanem az Ügyfél hulladékgazdálkodási tevékenységéből, előkezelés során képződött hulladékok. Fentiek alapján a hulladékképződést eredményező tevékenységnek megfelelő fő- és alcsoport a **16-os főcsoport (A HULLADÉKJEGYZÉKBEN KÖZELEBBRŐL MEG NEM HATÁROZOTT HULLADÉK) 16 02-es alcsoport** (elektromos és elektronikus berendezések hulladéka). A 20 01 36 (kiselejtezett elektromos és elektronikus berendezések, amelyek különböznek a 20 01 21-től, a 20 01 23-tól és a 20 01 35-től) azonosító kódú hulladék a **16 02 14 (kiselejtezett berendezés, amely különbözik a 16 02 09-től 16 02 13-ig terjedő hulladéktípusoktól)**, a 20 01 35\* (veszélyes anyagokat tartalmazó, kiselejtezett elektromos és elektronikus berendezések, amelyek különböznek a 20 01 21-től és a 20 01 23-tól) azonosító kódú hulladék esetén pedig a **16 02 13\* (veszélyes anyagokat tartalmazó kiselejtezett berendezés, amely különbözik a 16 02 09-től 16 02 12-ig terjedő hulladéktípusoktól)** alá sorolandó, mely az Ügyfél nyilatkozata alapján képcsöves tévék voltak ezen hulladékok, valamint hűtők, melyek esetén a megfelelő hulladékazonosító kód a **16 02 11\* (klór-fluor-szénhidrogéneket (HCFC, HFC) tartalmazó használatból kivont berendezés).**

A 20 01 33\* azonosító kódú hulladék esetén a hulladékok besorolása nem volt megfelelő, mivel az Ügyfél adatszolgáltatásában foglaltak alapján nem települési hulladékok voltak, hanem az Ügyfél hulladékgazdálkodási tevékenységéből, előkezelés során képződő hulladékok. Ebben az esetben a hulladékképződést eredményező tevékenységnek megfelelő fő- és alcsoport a **16-os főcsoport (A HULLADÉKJEGYZÉKBEN KÖZELEBBRŐL MEG NEM HATÁROZOTT HULLADÉK), 16 06-os alcsoport (elemek és akkumulátorok).**

**Mindezek alapján megállapítható, hogy az Ügyfél hulladékgazdálkodási tevékenységéből (előkezelésből) származó hulladékokat helytelenül sorolta be a 12 01 03 (nemvas fém reszelék és esztergaforgács), 12 01 99 (közelebbről meg nem határozott hulladék), a 17 01 01 (beton), a 17 04 02 (alumínium), a 17 04 03 (ólom), a 17 04 05 (vas és acél), a 19 10 01 (vas- és acélhulladék), a 20 01 33\***

(elemek és akkumulátorok, amelyek között a 16 06 01, a 16 06 02 vagy a 16 06 03 azonosító kóddal jelölt elemek és akkumulátorok is megtalálhatók), a **20 01 35\*** (veszélyes anyagokat tartalmazó, kiselejtezett elektromos és elektronikus berendezések, amelyek különböznek a 20 01 21-től és a 20 01 23-tól) és a **20 01 36** (kiselejtezett elektromos és elektronikus berendezése, amelyek különböznek a 20 01 21-ről, a 20 01 23-tól és a 20 01 35-től) **azonosító kódú hulladékként, mely az engedélyben foglalt előírásnak nem felel meg, így pedig az Ügyfél a Ht. 63. § (1) bekezdésben előírt besorolási kötelezettségét megsértve a hulladékgazdálkodási tevékenységét engedélytől eltérően végezte.**

A Ht. 84. § (1) bekezdése értelmében:

„(1) **A hulladékgazdálkodási hatóság** az e törvényben, a Kvt.-ben, az e törvények végrehajtására kiadott jogszabályokban, valamint az Európai Unió közvetlenül alkalmazandó jogi aktusában meghatározott rendelkezés, illetve hatósági döntésben foglalt megsértése esetén **intézkedést hozhat, bírságot szabhat ki** vagy figyelmeztetésben részesíti **az eljárás alá vont jogi személyt**, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetet vagy természetes személyt.”

A Ht. 85. § a) pontja alapján:

„A hulladékgazdálkodási hatóság az e törvény végrehajtására kiadott kormányrendeletben meghatározottak szerint, a feltárt jogsértés súlyával arányosan, a jogsértésben rejlő kockázat mértékének és jellegének figyelembevételével a) **tevékenység végzését** határozott időre, **teljesen** vagy részlegesen felfüggesztheti, korlátozhatja, a működést **megtilthatja**, az újbóli működést feltételhez kötheti.”

**A Hatóság az eljárásban az alábbiak szerint vizsgálta a közigazgatási szabályszegések szankcióiról szóló 2017. évi CXXV. törvény (a továbbiakban: Sztv.) 6. §-ában foglalt rendelkezések alkalmazhatóságát:**

Az Sztv 2. § (3) bekezdésében foglaltak alapján:

„Közigazgatási szabályszegés esetén a következő közigazgatási szankciók alkalmazhatók: a) figyelmeztetés, c) **közigazgatási bírság**, d) **tevékenység végzésétől történő eltiltás**, e) elkobzás.”

Az Sztv.2. § (4) bekezdésében foglaltak alapján:

„**Törvény** vagy eredeti jogalkotói hatáskörben kiadott kormányrendelet **további közigazgatási szankciókat állapíthat meg.**”

Az Sztv. 6. § (2)-(3) bekezdésében foglaltak alapján:

„**Figyelmeztetés szankciót alkalmazhat a hatóság, ha törvény** vagy törvény felhatalmazása alapján önkormányzati rendelet **közigazgatási bírság kiszabását írja elő. Figyelmeztetés alkalmazásának akkor van helye**, ha közigazgatási szabályszegés elkövetése miatt más szankció nem alkalmazható, vagy ha a közigazgatási szabályszegés az elkövetés körülményeire tekintettel csekély súlyú és a figyelmeztetéstől kellő visszatartó hatás várható.”

A Ht. 86. § (1) bekezdés alapján:

„Azt a természetes vagy **jogi személyt**, egyéni vállalkozót, továbbá jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetet, aki vagy amely a) a hulladékgazdálkodással kapcsolatos jogszabály, közvetlenül alkalmazandó uniós jogi aktus vagy hatósági határozat előírásait megsérti, b) hatósági engedélyhez, hozzájáruláshoz, nyilvántartásba vételhez vagy bejelentéshez kötött **hulladékgazdálkodási tevékenységet engedély**, hozzájárulás, nyilvántartásba vétel vagy bejelentés nélkül, továbbá **attól eltérően végez, a hulladékgazdálkodási hatóság** a hulladékgazdálkodási bírság mértékéről, valamint

kiszabásának és megállapításának módjáról szóló kormányrendelet szerint **hulladékgazdálkodási bírság megfizetésére kötelezi.**”

A Ht. 84. § (4) bekezdése alapján:

**„Kizárt a figyelmeztetés szankció alkalmazása, ha a hulladékgazdálkodási tevékenységet engedély vagy nyilvántartásba vétel nélkül, vagy attól eltérően végzik, ha a hulladékkal kapcsolatos tájékoztatási, nyilvántartási, adatszolgáltatási vagy bejelentési kötelezettséget egymást követő két naptári évben is megsértik, hulladék jogellenes elhelyezése, illetve elhagyása esetén, vagy a hulladék országhatárt átlépő jogellenes szállítása esetén, kivéve a nemzetközi hulladékszállítás során rendszeresített, szállítmányt kísérő dokumentum hibás vagy hiányos kitöltését, valamint a zöldlistás hulladékok behozatalához és kiviteléhez kapcsolódó adatszolgáltatást.”**

A Hatóság megállapította, hogy a Ht. 84. § (4) bekezdés a) pontja **a figyelmeztetés szankció alkalmazását az Ügyfél által engedélytől eltérően végzett hulladékgazdálkodási tevékenységek esetében kizárja.**

Az Sztv. 9. § (3) bekezdés d) pontja értelmében:

**„A hatóság a figyelmeztetés szankció alkalmazása feltételeinek teljesülése esetén is közigazgatási bírság szankciót alkalmaz, ha törvény vagy eredeti jogalkotói hatáskörben kiadott kormányrendelet meghatározott ügyek vonatkozásában a figyelmeztetés alkalmazásának kizárásáról rendelkezik.”**

A Hatóság fentiek alapján megállapította, hogy az Ügyféllel szemben a fenti jogsértésekre figyelemmel - a Ht. 84. (1) bekezdése, 85. § a) pontja és 86. § (1) bekezdésének megfelelően a hulladékgazdálkodási bírság mértékéről, valamint kiszabásának és megállapításának módjáról szóló 271/2001. (XII. 21.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Hbr.) 1. § (3) bekezdés c) pontja és az 1. § (4) bekezdése szerinti szankciók alkalmazandók.

A Hbr. 4. § (2) bekezdése értelmében:

**„Ha a jogsértés annyira csekély, hogy büntetés vagy intézkedés alkalmazása szükségtelen, a bírság kiszabása mellőzhető.”**

**A jogsértés csekély súlyának vizsgálatára vonatkozóan a Hatóság a következőket állapította meg:**

A Hbr. 1. § (2) bekezdése értelmében a Hatóságnak jelen eljárásban a bírság megállapítását az alábbiakra figyelemmel kellett meghatároznia:

**„A bírság megállapítása során figyelembe kell venni:**

- a) a jogsértő magatartás konkrét veszélyességét vagy károsító hatását;
- b) a jogsértésnek az ország, illetve a térség hulladékgazdálkodási helyzetére gyakorolt hatását;
- c) a bekövetkezett kár mértékét és a helyreállíthatóság lehetőségét, kár hiányában a jogsértéssel esetlegesen szerzett előnyt, elhárított hátrányt.”

**1. Környezetveszélyeztetéssel, illetőleg környezetkárosítással nem járó egyéb jogsértés (az elektromos és elektronikus, illetve veszélyes hulladékok nem megfelelő gyűjtése, tárolása):**

A Kúria Kfv.37.364/2015/6. számú eseti döntésnek megfelelően a jogsértés egyedi körülményeinek a Hbr. 1. § (2) bekezdés a)-c) pontjaiban nevesített szempontok szerinti vizsgálatát követően a Hatóság megállapította, hogy az engedélytől eltérően folytatott hulladékgyűjtési tevékenység jogsértő magatartásából adódóan a környezetet ért visszafordíthatatlan hatás, környezetveszélyeztetés, vagy káresemény nem állapítható meg. A jogsértés a térség hulladékgazdálkodási helyzetére hatást nem

gyakorolt és az engedélytől eltérően folytatott hulladékgyűjtési tevékenységéből az Ügyfél gazdasági előnyre sem tett szert.

**Fentiek alapján az Ügyfél által engedélytől eltérően folytatott hulladékgyűjtési tevékenysége nem tekinthető csekély súlyúnak, így jelen tényállásban a bírság mellőzésére nincs lehetősége a Hatóságnak.**

**2. A hulladékok kezelésével kapcsolatos, jogszabályban vagy hatósági határozatban előírt besorolási kötelezettségek nem megfelelő teljesítése (az előkezelésből képződő hulladékok esetén a 17-es és 20-as főcsoportba, valamint a nem shredderrel kezelt hulladékoknak a 19 10-es fő- és alcsoportba történő nem megfelelő besorolása):**

A Kúria Kfv.37.364/2015/6. számú eseti döntésnek megfelelően a jogsértés egyedi körülményeinek a Hbr. 1. § (2) bekezdés a)-c) pontjaiban nevesített szempontok szerinti vizsgálatát követően a Hatóság megállapította, hogy az engedélytől eltérően folytatott hulladékkezelési tevékenység jogsértő magatartásából adódóan a környezetet ért visszafordíthatatlan hatás, környezetveszélyeztetés, vagy káresemény nem állapítható meg. A jogsértés a térség hulladékgazdálkodási helyzetére számottevő hatást nem gyakorolt és az engedélyben előírt besorolási kötelezettségek nem megfelelő teljesítése vonatkozásában az Ügyfél gazdasági előnyre sem tett szert.

**Fentiek alapján az Ügyfél által engedélyben előírt besorolási kötelezettségek nem megfelelő teljesítése vonatkozásában nem állapítható meg olyan körülmény, amely az Ügyfél magatartásának csekély súlyt meghaladó minősítését alapozná meg.**

**3. A hulladékokkal kapcsolatos adatszolgáltatási és nyilvántartási kötelezettségeknek a jogszabályokban meghatározottaknak nem megfelelő teljesítése.**

A Hnyr. 2. § 1. pontja alapján:

*„Adatszolgáltatás: a nyilvántartásban szereplő adatok meghatározott részének, valamint a hulladéklerakó üzemeltetése, bezárása, rekultivációja és utógondozása alatt végzett ellenőrzésekről, megfigyelésekről, valamint a gyűjtött vizsgálati eredményekről készített összefoglaló jelentés hozzáférhetővé tétele és átadása az adatkezelésre jogosult hatóságnak vagy szervezetnek.”*

A Ht. 65. § (1) és (1a) bekezdései szerint:

*„(1) A hulladék termelője, kormányrendeletben meghatározott birtokosa, gyűjtője, szállítója, kereskedője, közvetítője és kezelője, valamint a közszolgáltató (a továbbiakban együtt: nyilvántartásra kötelezett) a hulladékkal kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló kormányrendeletben meghatározott módon és tartalommal, a tevékenységével érintett hulladékról típus szerint a telephelyén nyilvántartást vezet.”*

A Hnyr. 2. § 4. pontja alapján:

*„Nyilvántartás: a Ht.-ben meghatározott hulladékgazdálkodási tevékenység végzésével kapcsolatban keletkező adatok e rendeletben meghatározott módon történő megőrzése, rögzítése, továbbá a hulladéklerakó üzemeltetése, bezárása, rekultivációja és utógondozása alatt végzett ellenőrzésekről, megfigyelésekről, valamint a gyűjtött vizsgálati eredményekről készített összefoglaló jelentés.”*

A Ht. 65. § (5) bekezdése értelmében:

„**A nyilvántartás vezetésére kötelezett a nyilvántartás alapján a hulladékkal kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló kormányrendelet szerint a hulladékgazdálkodási hatóságnak adatot szolgáltat, továbbá nyilvántartását a hatóság felhívása esetén a hatóság rendelkezésére bocsátja.**”

A Hnyr. 11. § (1) bekezdése alapján:

„Az adatszolgáltatást a hulladéktermelő telephelyenként és hulladéktípusonként teljesíti **a telephelyén képződött valamennyi hulladékról.**”

A Hnyr. 3. § (2) bekezdése alapján:

„**A nyilvántartást úgy kell vezetni, hogy az alkalmas legyen arra, hogy annak alapján az e rendelet szerinti adatszolgáltatási kötelezettség teljes körűen teljesíthető legyen,** és a hatósági ellenőrzések során a telephelyi hulladékforgalom tételes nyomon követhetőségét biztosítsa.”

A Hnyr. 13. § (2) bekezdés értelmében:

„**Az adatszolgáltatás során közölt adatok teljeskörűségéért,** az adatszolgáltatásra kötelezetre vonatkozó számviteli szabályokkal, statisztikai rendszerrel, valamint saját nyilvántartási rendszereivel, mérési, megfigyelési adataival való egyezésért **az adatszolgáltatásra kötelezett felel.**”

A Hnyr. 6. § (1) és (2) bekezdésének a) pontja alapján:

„(1) A gyűjtő a hulladékról naprakészen vezet nyilvántartást.

(2) A gyűjtő a nyilvántartást

a) nem veszélyes hulladék esetén az 1. melléklet 5. pontja, szerinti adattartalommal vezeti.”

A Hnyr. 7. § (1) és (2) bekezdésének a) pontja alapján:

„A kereskedő és a hulladékkezelő a nyilvántartást nem veszélyes hulladék esetén az 1. melléklet 5. pontja szerinti adattartalommal vezeti.”

A Hnyr. 1. melléklet 5. pontja alapján:

„5. A gyűjtő, a kereskedő és a hulladékkezelő a nyilvántartásában a következő adatokat vezeti nem veszélyes hulladék esetén:

5.1. Általános adatok:

a) a KAR-ba bejelentett, az ügyfélre és a telephelyre vonatkozó adatok;

b) a telephelyen folytatott tevékenységek megnevezése, TEÁOR kóddal ellátva;

c) nyilatkozat a nyilvántartás adatainak valódiságáról.

5.2. Adatok hulladéktípusonként:

a) a hulladék megnevezése, hulladékjegyzék szerinti kódja;

b) a hulladék csomagolási módja;

c) a hulladék fizikai megjelenési formája;

d) a gyűjtött, a kereskedőnek átadott vagy kereskedőtől átvett, vagy a kezelt hulladék mennyisége közvetlen méréssel megállapítva;

e) ha a hulladék a 72/2013. VM rendelet 2/A. és 2/B. §-a szerint a veszélyességi jellemzők értékelésekor figyelembe veendő összetevőket tartalmaz, akkor a vizsgált összetevők jellemzői, annak igazolására, hogy a hulladék nem veszélyes hulladékként került besorolásra;



f) a kereskedelemre vagy kezelésre átadott hulladék mennyisége, valamint az átvevő teljes neve, KÜJ- és KTJ-azonosítója, külföldre történő szállítás esetén az importáló ország neve, a külföldi átvevő neve, címe;

g) a hulladékot gyűjtőnek, kereskedőnek, hulladékkezelőnek átadó gazdálkodó szervezet neve, KÜJ- és KTJ-azonosítója; ezek hiányában a KSH statisztikai számjel, a gazdálkodó szervezet neve, címe, tevékenység végzésének helye (település, közterület, házszám, helyrajzi szám); az exportáló ország neve, a külföldi átadó neve, címe, ha a hulladékot külföldről hozták be;

h) a kezelésre átadott hulladéknak a miniszteri rendelet 1. melléklete szerinti ártalmatlanítási művelethez tartozó azonosító kódja és a miniszteri rendelet 2. melléklete szerinti hasznosítási művelethez tartozó azonosító kódja, valamint a 439/2012. Korm. rendelet 2. melléklete szerinti előkezelési művelethez tartozó 'E' azonosító kódja;

i) az egyes hulladékszállítványok fuvarokmányainak azonosítója;

j) a hulladékmozgásokhoz rögzített időpontok.”

A Hnyr. 14. § (3) bekezdése alapján:

„Ha a hulladékgazdálkodási hatóság a szakmai ellenőrzés során hibát tár fel, az ügyfelet erről haladéktalanul, az értesítési tárhelyre küldött értesítéssel értesíti. **Az adatszolgáltatás javítására - az önellenőrzésen kívül - egy alkalommal kerülhet sor.** Az adatszolgáltatást nem megfelelőnek kell tekinteni, ha az ügyfél azt 30 napon belül nem vagy nem megfelelően javítja ki.”

Az Ügyfél nem megfelelően szolgáltat adatot a Hatóságnak, a 2021. évi éves adatszolgáltatását kétszer is javítania kellett a Hatóság felszólítására.

Az Ügyfél 2021. nyilvántartása és 2021. évi éves adatszolgáltatása szerint 20 01 36 kódú (kiselejtezett elektromos és elektronikus berendezések, amelyek különböznek a 20 01 21-től, a 20 01 23-tól és a 20 01 35-től) hulladékot E02-03 kezelési kóddal (apritás) előkezelte, azonban az abból keletkezett hulladékok alapján, nem jó az előkezelési kód, mert az E02-08 kódnak (hulladékká vált elektromos, elektronikus berendezés bontása) feleltethető meg, így nem jó az Ügyfél 2021. évi nyilvántartása és adatszolgáltatása sem.

A Ht. 84. § (1) bekezdése alapján:

„A **hulladékgazdálkodási hatóság az e törvényben, a Kvt.-ben, az e törvények végrehajtására kiadott jogszabályokban, valamint az Európai Unió közvetlenül alkalmazandó jogi aktusában meghatározott rendelkezés, illetve hatósági döntésben foglaltak megsértése esetén intézkedést hozhat, bírságot szabhat ki vagy figyelmeztetésben részesíti az eljárás alá vont jogi személyt, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetet vagy természetes személyt.**”

A Ht. 86. § (1) bekezdése alapján:

„Azt a természetes vagy **jogi személyt**, egyéni vállalkozót, továbbá jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetet, **aki vagy amely a hulladékgazdálkodással kapcsolatos jogszabály, közvetlenül alkalmazandó uniós jogi aktus** vagy hatósági határozat **előírásait megsérti**, hatósági engedélyhez, hozzájáruláshoz, nyilvántartásba vételhez vagy bejelentéshez kötött hulladékgazdálkodási tevékenységet engedély, hozzájárulás, nyilvántartásba vétel vagy bejelentés nélkül, továbbá attól eltérően végez, a melléktermék előállításáról vagy képződéséről a hulladékgazdálkodási hatóságot nem vagy nem megfelelően tájékoztatja, hulladékot terméként vagy melléktermékként használ fel, forgalmaz, tárol, vagy terméket a hulladékképződés megelőzésével kapcsolatos jogszabály, közvetlenül alkalmazandó uniós jogi aktus vagy hatósági határozat előírásait megsértve forgalmaz, **a hulladékgazdálkodási hatóság a hulladékgazdálkodási bírság mértékéről, valamint kiszabásának**

**és megállapításának módjáról szóló kormányrendelet szerint hulladékgazdálkodási bírság megfizetésére kötelezi.”**

A Hbr. 2. § (5) bekezdése értelmében:

„A hulladékokkal kapcsolatos tájékoztatási, adatszolgáltatási és nyilvántartási, illetve bejelentési kötelezettségek, továbbá az egyedi hulladékgazdálkodási terv készítése kötelezettségének elmulasztása esetén alpbírság, szorzószám megállapítása nélkül az illetékes környezetvédelmi hatóság a bírságot 200 000 Ft-ban állapítja meg. A hulladékokkal kapcsolatos tájékoztatási, **adatszolgáltatási és nyilvántartási, illetve bejelentési kötelezettségeknek a jogszabályokban meghatározottaknak nem megfelelő teljesítése esetén a bírságot az illetékes környezetvédelmi hatóság legfeljebb 200 000 Ft-ban állapíthatja meg.**”

**A Hatóság a jogszabályoknak nem megfelelő nyilvántartás és adatszolgáltatás vonatkozásában az alábbiak szerint vizsgálta az Sztv. 6. §-ában foglaltak alkalmazhatóságát:**

Az Sztv. 2. § (3) bekezdésében foglaltak alapján:

„Közigazgatási szabályszegés esetén a következő közigazgatási szankciók alkalmazhatók: a) **figyelmeztetés**, c) közigazgatási bírság, d) tevékenység végzésétől történő eltiltás, e) elkobzás.”

Az Sztv. 2. § (4) bekezdésében foglaltak alapján:

„**Törvény** vagy eredeti jogalkotói hatáskörben kiadott **kormányrendelet további közigazgatási szankciókat állapíthat meg.**”

Az Sztv. 6. § (2)-(3) bekezdésében foglaltak alapján:

„**Figyelmeztetés szankciót alkalmazhat a hatóság, ha törvény** vagy törvény felhatalmazása alapján önkormányzati rendelet **közigazgatási bírság kiszabását írja elő. Figyelmeztetés alkalmazásának akkor van helye**, ha közigazgatási szabályszegés elkövetése miatt más szankció nem alkalmazható, vagy ha a közigazgatási szabályszegés az elkövetés körülményeire tekintettel csekély súlyú és a figyelmeztetéstől kellő visszatartó hatás várható.”

A Ht. 84. § (4) bekezdés b) pontja alapján:

„**Kizárt a figyelmeztetés szankció alkalmazása, ha a hulladékkal kapcsolatos tájékoztatási, nyilvántartási, adatszolgáltatási vagy bejelentési kötelezettséget egymást követő két naptári évben is megsértik**”

A Hatóság fentiek alapján megállapította, hogy a Ht. 86. §-a, hulladékgazdálkodással kapcsolatos jogszabály előírásait megsértése esetén hulladékgazdálkodási bírság kiszabásáról rendelkezik, azonban a Ht. 84. § (4) bekezdése a figyelmeztetés szankció alkalmazását a tárgyi jogsértések vonatkozásában akkor zárja ki ha a nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettséget **egymást követő két naptári évben is megsértik**. A Hatóság megállapította továbbá, hogy az Ügyfél a jogszabályokban előírtaknak megfelelő nyilvántartás vezetési és adatszolgáltatási kötelezettségét az Sztv. 2021. január 1. napján történő hatályba lépése óta **egy naptári évben sértette meg, így vele szemben figyelmeztetés szankció alkalmazható**. A tárgyi jogsértésekkel kapcsolatban továbbá az Sztv. 9. § (3) bekezdése szerinti körülmények nem állnak fenn és **a figyelmeztetés szankciótól kellő visszatartó hatás várható**.

Az Sztv 13. § (1)-(3) bekezdései értelmében:

**„Tevékenység végzésétől történő eltiltásnak kell tekinteni minden olyan közigazgatási szankciót, amellyel a hatóság az ügyfél valamilyen jogosultsága gyakorlását meghatározott időre vagy jogszabályban meghatározott feltétel bekövetkezéséig megvonja vagy korlátozza. Ha törvény vagy kormányrendelet eltérően nem rendelkezik, a közigazgatási hatóság eltilthatja a tevékenység végzésétől az ügyfelet, ha a) a jogsértés emberi életet, testi épséget vagy egészséget sért vagy veszélyeztet, b) a jogsértésre - kora, anyagi és szociális helyzete, fogyatékosága, egészségi állapota, megváltozott munkaképessége, cselekvőképességének korlátozása miatt - különösen kiszolgáltatott személlyel szemben került sor, vagy c) a jogsértés az eljárás megindulását megelőző egy éven belül legalább három alkalommal került megállapításra. Törvény vagy kormányrendelet a tevékenység végzésétől történő eltiltás alkalmazását egyéb esetekben is lehetővé teheti.”**

Mindezekre tekintettel a Hatóság jelen határozat rendelkező része szerint az Ügyfél előkezelésből képződő hulladékai esetén a 17-es és 20-as főcsoportba, valamint a nem shredderrel kezelt hulladékainak a 19 10-es fő- és alcsoportba történő besorolását, az elektromos és elektronikus, illetve veszélyes hulladékok nyílt téren lefedés nélküli gyűjtését, tárolását, valamint a nyilvántartás nem megfelelő vezetését (a nyilvántartásból nem derül ki, hogy mely hulladékok találhatóak a hulladéktároló helyen és melyek az üzemi gyűjtőhelyen) megtiltotta, a hulladékokkal kapcsolatos jogszabályban és hatósági határozatban elírt besorolási kötelezettségének nem megfelelő teljesítése miatt az Ügyfelet figyelmeztetésben részesítette. Fentiekén túl az Ügyféllel szemben környezetveszélyeztetéssel, illetőleg környezetkárosítással nem járó egyéb jogsértés, valamint a hulladékok kezelésével kapcsolatos, jogszabályban, illetve hatósági határozatban előírt besorolási kötelezettségek nem megfelelő teljesítése miatt jogsértést állapított meg, azonban a Hbr. 4. § (2) bekezdése alapján a jogsértés csekély súlyára figyelemmel a bírság kiszabását mellőzte.

A Hatóság jelen határozatát az Ákr. 80. § (1) bekezdése és 81. § (1) bekezdése alapján hozta meg.

A határozat IV. fejezetében foglalt felhívást a Hatóság – az Sztv. 6. § (1) bekezdésének, 10. § (1) bekezdésének e) pontjának megfelelően – a Ht. 84. és 86. §-ai alapján tette.

A határozat V. fejezete az Ákr. 81. § (1) bekezdésén alapul, melynek során a Hatóság figyelembe vette, hogy az eljárásban nem merült fel olyan eljárási költség, amely az Ákr. 124. §-a szerinti eljárási költségnek minősülne, és amelynek viseléséről az Ákr. 129. § (1) bekezdése alapján rendelkeznie kellene.

A Hatóság jelen határozat VII. fejezetében foglaltakat az Sztv. 3. § (1) bekezdése alapján tette.

A jelen határozattal szembeni jogorvoslat útját az Ákr. 112. § (1) bekezdése és 114. § (1) bekezdése biztosítja, melyről a Hatóság az Ákr. 81. § (1) bekezdése alapján tájékoztatta az Ügyfelet. A bíróság hatásköre és illetékessége a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 7. § (1) bekezdés a) pontjának megfelelően, a Kp. 12. § (1) bekezdésén és 13. § (1) bekezdésén, a keresetlevél benyújtására vonatkozó tájékoztatás a 39. § (1)-(6) bekezdéseiben és az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. Törvény 9. § (1) bekezdésén alapul.

A közigazgatási jogvita elbírálása iránti közigazgatási per és egyéb közigazgatási bírósági eljárás illeték mértékét az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény (a továbbiakban: Itv.) 45/A. § (1) bekezdése alapján állapította meg a Hatóság. Az illetékfeljegyzési jog az Itv. 59. §-ának megfelelően az Itv. 62. §-án alapul.

A Hatóság hatáskörét a hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdés a) pontja; illetékességét ugyanezen jogszabály 1. § (2) bekezdése állapítja meg.

Győr, „elektronikus időbélyegző szerint”

Széles Sándor főispán nevében és megbízásából

főosztályvezető h.